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CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n°. 011/2026

Sessão Ordinária do dia 06 de Abril de 2026.

Aos sete (06) dias do mês de abril de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera rf. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador Her-

bert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes. Verea

dora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Vere

ador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro Dalla-

drida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos, Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e Vereador Valdecir Alventino

da Silva. O Presidente. Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum e declarou

sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dis

põe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será

lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição

sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente

colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia trinta (30) dias do mês

de março de 2026. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia trinta (30)

dias do mês de março de 2026. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia

trinta (30) dias do mês de março de 2026. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a

Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações.

Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n”. 209 de 2026 de autoria dos vereadores

Gislaine Yamashita. Eraldo Fortes. Assunto: Seja dada preferência para a realização de cirur

gias por meio de videolaparoscopia. Indicação n“. 210 de 2026 de autoria da vereadora Gis

laine Yamashita. Assunto: Convênio entre o Município de Primavera do Leste e a Associação

Eunice Polia no Combate ao Câncer (CACC). com o objetivo de fortalecer o atendimento, apoio

e assistência às pessoas em tratamento oncológico no município. Indicação n“. 211 de 2026 de F ^

autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Seja criada, no âmbito da Secretaria Muni

cipal de Assistência Social, uma Coordenadoria de Serviços de Assistência Social vokada^s
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Pessoas com Deficiência (PCDs). Indicação n". 212 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine

Yamashita. Assunto; Seja instituída a obrigatoriedade da presença de intérprete da Língua Bra

sileira de Sinais (Libras) em todos os eventos artísticos e atividades culturais de qualquer natu

reza promovidos ou organizados pelo Poder Executivo Municipal de Primavera do Leste, bem

como naqueles eventos privados que recebam recursos públicos, incentivos fiscais, patrocínios

ou qualquer forma de apoio financeiro do Município. Indicação n". 235 de 2026 de autoria da

vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico a mesa, na forma regimental, após ouvido o plená

rio, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Primavera do

Leste, com cópia a secretaria Municipal de Saúde, solicitando a criação de um espaço exclusivo

de atendimento para mulheres e crianças vitimas de violência doméstica e abuso sexual na UPA

do município, com recepção e atendimento separados aos demais pacientes. Indicação n”. 236

de 2026 de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico a mesa, na forma regimental,

após ouvido o plenário, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Perfeito Municipal

de Primavera do Leste, com cópia á secretaria Municipal de Saúde solicitando a construção de

uma Policlínica no Bairro Buritis, visando atender toda a região do Bairro Buritis incluindo os

Bairros PVA TII Padre Onesto Costa e demais localidades adjacentes. Indicação n**. 1104 de

2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: a adequação da sinalização vertical em

cruzamentos urbanos, com a substituição indevida da placa de “Sentido Proibido (R3 - variação

direcional)” por placas específicas de “Proibido virar à esquerda” ou “Proibido virar à direita”,

quando a restrição for apenas de conversão. Indicação n”. 228 de 2026 de autoria do vereador

Sargento Telles. Assunto: A revitalização integral da Praça Esportiva Florindo Gasparotto, lo

calizada no Bairro Parque Eldorado, na Avenida Quatorze de Março com a Rua Dom Bosco,

com especial ênfase na requalificação dos equipamentos de ginástica, mediante manutenção

corretiva e preventiva, recuperação estrutural e, quando necessário, substituição integral dos

aparelhos, garantindo condições adequadas de uso, segurança e funcionalidade à população.

Indicação n". 229 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Seja realizada a

implantação de uma ciclovia ao longo da Avenida Pupunha. localizada no Bairro Buritis, no

Município de Primavera do Leste MT, visando garantir maior segurança aos ciclistas que

utilizam a via tanto para lazer quanto como meio de trabalho. Indicação n”. 230 de 2026 de

autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que viabilize, junto ao Governo do Estado^
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Maio Grosso, especiaimente por meio do Corpo de Bombeiros Militar, a celebração de convê

nio institucional com o objetivo de promover a construção de uma piscina semiolímpica na

nova sede da corporação no município de Primavera do Leste/MT. Indicação n”. 232 de 2026

de autoria do vereador Sargento Telies. Assunto: Inclusão do “Dia do Motociclista” no calen

dário oficial do Município de Primavera do Leste - MT. Indica, ainda, que a data a ser instituída

observe, preferencialmente, o dia 27 de julho, já reconhecido nacionalmente, de modo a integrar

ações educativas, campanhas de conscientização no trânsito e valorização da categoria. Indi

cação n”. 204 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indicamos ao

Prefeito Municipal e aos Secretários de Infraestrulura e de Agricultura e Meio Ambiente, suge

rindo aos mesmos a realização de estudos técnicos e de viabilidade com o objetivo de promover

a distribuição/ instalação de Contêineres em pontos estratégicos da cidade onde ainda não foi

definida a instalação de Ecopontos. Indicação n". 205 de 2026 de autoria do vereador Marcon

des Martignago. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que determine,

com a máxima urgência, à sua assessoria competente, a adoção das providências necessárias

para a remoção de veículos abandonados e sucatas estacionadas há longo período na Rua Santo

Amaro, no trecho compreendido entre a Rua Guanabara e a Rua Aripuanã, margeando a praça.

Indicação n**. 206 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: INDICO,

nos termos regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ao Senhor Secretário

Municipal de Infraestrulura, que intercedam, junto ao Governo do Estado de Mato Grosso e à

empresa concessionária Rota dos Grãos, visando a construção, em caráter de urgência, de um

Viaduto no cruzamento da Rodovia MT13Ü com a Avenida Eduardo Zaleski ou, altemativa-

mente, a implantação de Rotatória Estendida com canteiro central, nos moldes da existente em

frente ao Supercompras. Indicação n”. 207 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Marti

gnago. Assunto: indicar ao Senhor Prefeito Municipal e à Coordenadoria da CMTU, que sejam

realizados estudos técnicos visando à implantação de uma vaga de estacionamento destinada a

IDOSOS em frente à agência do Bradesco, localizada na Rua Piracicaba. Indicação n". 208 de

2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: INDICAR a inclusão, no rol de

obras e serviços considerados urgentes pela Administração Municipal, das seguintes providên

cias a serem executadas na Avenida Luiza Rebeskini Riva, localizada no Bairro Vertente^das

sentid^Aguas: 1. Implantação de Redutor de Velocidadena Avenida Luiza Rebeskini Riva,
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Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel (66) 349H~3590 - www.camarapva.com.br



làmara Miiiripal i‘ {'riliairra k bif • ü

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

bairro/centro, no trecho compreendido entre as Ruas Nectandra e Adeiina Fernandes, especifi

camente nas proximidades da curva existente no local; 2. Implantação de Sinalização de Trân

sito horizontal e vertical em toda a extensão da referida Avenida, com vistas à adequada orien

tação e segurança dos usuários da via; 3. Implantação de Placas Toponímicas e de Sinalização

de Trânsito em todo o Bairro Vertente das Águas, nos locais onde ainda não existem tais dis

positivos. Indicação n". 803 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. As

sunto: Sugiro que seja realizado estudo e providências necessárias para a construção de uma

quadra poliesportiva com área de lazer, playground e academia da 3"* idade no Assentamento

Novo Progresso. Indicação n”. 870 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Fiz a solicitação de INSTALAÇÃO de CÂMERAS DE MONITORAMENTO nos

cemitérios Campo da Paz e São João Batista - A medida justifica-se diante da crescente neces

sidade de garantir maior segurança, preservação e respeito a esses espaços públicos, que pos

suem valor cultural, social e afetivo para toda a comunidade. Indicação n". 226 de 2026 de

autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Encaminhei indicação a Secretaria de

Saúde propondo a implantação em Primavera do Leste do Programa “MEDCASA” ou “Remé

dio em Casa“ - iniciativa Já adotada com êxito em diversas cidades brasileiras no contexto do

SUS - entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo ou de alto custo, destinados

principalmente a pacientes idosos, acamados, pessoas com deficiência e cidadãos com mobili

dade reduzida. Indicação n”. 227 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Fiz solicitação a Secretaria de InfraEstrutura Urbana (SINFRA) em caráter de urgên

cia, a execução de serviço emergencial de operação tapaburacos na Rua Poxoréu - região central

de Primavera do Leste, especificamente no trecho de CRUZAMENTO com a Avenida Porto

Alegre - situação de infiltração no pavimento tem gerado transtornos - deterioração do asfalto

tem gerado muitas reclamações. Indicação n“. 231 de 2026 de autoria da vereadora Maria do

SuperCompras. Assunto: Sugiro que seja avaliada a possibilidade de proceder com a substitui

ção e renovação da frota de veículos utilizados no transporte escolar dos alunos da zona rural

do Município de Primavera do Leste - MT. Indicação n”. 216 de 2026 de autoria da vereadora

Mariana Carvalho. Assunto: Para que seja efetivamente implantado o Programa de Educação

Financeira e Empreendedorismo nas Escolas Municipais, conforme previsto na Lei Municipal

oriunda do PLO n" 1756/2025, voltado aos alunos do 1“ ao 5^* ano do ensino fundamenta!

possibilidade de parcerias com o setor privado para sua implementação. Indicação

fom
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2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Aumentado o recolhimento de lixo

no bairro Primavera IT, com ampliação da frequência da coleta. Indicação n". 219 de 2026 de

autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja cumprido o Plano de Mobilidade Urbana

do Município, em especial o disposto no artigo 29, que trata da implantação de faixas elevadas,

garantindo que as medidas previstas sejam executadas até o final do presente ano. Indicação

n®. 220 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A revitalização de todas

as faixas de pedestre localizadas em frente às escolas do município, garantindo melhor sinali

zação e segurança no trânsito. Indicação n**. 221 de 2026 de autoria da vereadora Mariana

Carvalho. Assunto: Realizada a instalação de quebramolas (redutor de velocidade) em frente

ao Hotel Greenville. Indicação n”. 223 de 2026 de autoria do vereador irmão Rogério. As

sunto: Indico a aquisição de equipamentos para mecânica e borracharia para Ônibus, na gara

gem do transporte escolar. Indicação n". 224 de 2026 de autoria do vereador Irmão Rogério.

Assunto: Solicito a revitalização da academia ao ar livre, localizada no bairro Jardim Florença,

esquina com a rua Michelangelo com a rua Donatello. Indicação n”, 225 de 2026 de autoria da

vereadora Professora Rubia Longhi. Assunto: Indica a necessidade de adoção de medidas junto

à Secretaria Municipal de Educação, visando à capacitação continuada de professores pedagó-

gieos e auxiliares de educação que atendem alunos com deficiência. Indicação n”. 239 de 2026

de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Redutor de Velocidade: Quebramolas, na

Rua Amendoeira, próximo a casa n*" 490, no Bairro Primavera 3. Indicação n**. 214 de 2026

de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto; Implantação da segunda equipe do

PROGRAMA MELHOR EM CASAEMAD e melhoria da sede do Programa Melhor em Casa

(PEMEC), conforme previsto no Artigo 558 da portaria GM/MS n“ 3.005, de 02 de Janeiro de

2024. Indicação n". 215 de 2026 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Sérgio Machinic, Secretário Municipal de Meio

Ambiente, a necessidade de elaborar e implemente um Projeto de Arborização Urbana

abrangendo todas as avenidas e rotatórias de Primavera do Leste. Indicação n“. 217 de 2026

de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal

a adoção das providências necessárias para a criação do Museu do Agronegócio no município

de Primavera do Leste, em parceria com o Sindicato Rural, Sindicato dos Trabalhadores Rurais $

e Secretaria de Cultura, bem como com outras instituições públicas e privadas que possam^

contribuir para a concretização da iniciativa. Projeto de Lei Ordinária n". 1999 de 126 d

Av. Primavera, n'’300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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autoria do Vado. Assunto: Declara de Utilidade Pública a "Associação Projeto Bem de Todos"

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 2003 de 2026 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a ceder o lote que

menciona para a Associação Primaverense de Judô e dá outras providências. Projeto de Lei

Ordinária n". 2004 de 2026 de autoria dos Irmão Rogério, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita,

Herbert Vianna, Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi,

Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto: Dispõe sobre

a Declaração de Utilidade Pública Municipal da "Associação Comunitária Mix Distrito de

Primavera". CNPJ n" 30.572.533/0001-09, com sede em Primavera do Leste/MT, nos termos

da Lei n*" 986/2007, regulamentadora da utilidade pública municipal, e dá outras providências.

Projeto Emenda à Lei Orgânica n” 035 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Altera o § 6'^ do art. 75-A da Lei Orgânica do Município e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n*". 1963 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Cria O Perímetro de Zoneamento da Área Verde do Córrego

Traíras, no perímetro urbano do Município de Primavera do Leste- MT, e dá outras

providências. Projeto de Lei Ordinária n®. 2001 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Altera a redação do art. T da Lei Municipal n® 2.304 de e

dezembro de 2024, e altera o parágrafo único do art. U da Lei n” 2.077, de 18 de maio de 2022

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 2002 de 2026 de autoria do Chefe do

Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a desafetação e alteração de destinação de bens

públicos municipais e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início ao

Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse

a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago.

(18:06) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Cumprimento a mesa diretora em nome

do nosso presidente Marco Aurélio, todos os colegas vereadores em nome do nosso colega

Rafael Abreu, filho do Grilo, e todo o público presente. Duas semanas de trabalho, pois semana

passada a gente não teve fala, a gente deu uma resumida aqui em algumas das demandas que

atendemos aqui da população. Tive uma demanda muito séria no bairro Santa Clara, aíi quejica

coladinho com o bairro Castelândia, com o bairro São José, de uma situação de umas milh;
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entupidas que tinham ali na frente do comércio. E a equipe da SÍNFRA foi lá, fez o reparo, fez

a substituição das manilhas, arrumou toda a situação, organizou a drenagem ali. Drenagem que

é um problema crônico de Primavera do Leste, que essa gestão está finalmente olhando com

bons olhos e resolvendo esse problema de drenagem. E a empresa Água de Primavera também

estava fazendo um serviço ali na região e fez o favor de ir lá e quebrar as manilhas que tinham

recém colocadas. Fiz o pedido do conserto, enrolaram uns dez dias. Aí tive que ir lá fazer um

vídeo batendo, criticando aquele fiisoê todo. E aí eles foram lá e resolveram arrumar. No mesmo

dia. Fiz o vídeo de manhã de tarde e eles estavam lá arrumando. Aproveitando a situação, peguei

o pessoal da AGTRF, peguei o pessoal da Água de Primavera, fizemos uma reunião lá no local,

sobre a questão do esgoto ali do bairro São José. Todo o baitro São José, o bairro Santa Clara

e uma parte do bairro Castelândia está tomado por buracos, que eles estão fazendo as passagens

dos canos dos esgotos e não estão tampando. Ali é onde eles tiram a massa asfáltica. É

desesperador. Agora, ainda bem que está parando a chuva. E quem está fazendo esse serviço

para a Água de Primavera é uma empresa terceirizada. Também sentei com o pessoal e eles me

garantiram que até amanhã não terá mais nenhum ponto sem asfalto lá naquela região. E eu

gosto de garantia que amanhã eu estarei lá conferindo buraco por buraco falta de asfalto em

todos os lugares. E eu quero muito que eles tenham finalizado o serviço que eles prometeram.

E eu gostaria de parabenizar eles aqui, porque eles que provocaram a reunião, depois do vídeo,

eles me chamaram. O Glauber da AGIRF chamou o pessoal, a empresa terceirizada, o

representante da Água de Primavera foi lá. Então, parabéns pela iniciativa. E a gente não fica

falando sozinho. Deram um prazo para a solução e eu vou cobrar. Outra situação de drenagem

foi no bain'o Vertente das Águas, que eu estive atendendo uma demanda da população lá da

região. Ali foi feito, na avenida Rebesquine Riva. É uma avenida muito comprida e ela é numa

baixada e tem uma curva ali que não tinha drenagem. E tinha uma drenagem, mas não era

suficiente. E como o asfalto lá do bairro Vertente é muito ruim, com essas chuvas, o asfalto

derrete. A areia, a pedra que é do asfalto, vai tudo para aquela esquina, para aquela curvinha e

estava tendo muito acidente de moto ali. O pessoal passa em alta velocidade e cai naquela areia.

Acionei a equipe da SINFRA, a equipe da SfNFRA de prontidão foi lá, fez uma abertura para

a passagem dessa areia. A gente foi fazer uma vistoria lá no bueiro. O bueiro tem uns dois

metros de comprimento e o buraco que sai a água dentro do bueiro, é um buraquinho de trinta^

centímetros. Então aquilo ali, um engenheiro que fez aquilo ali, ou ele era muito bom eu so'
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muito mim. Alguma coisa aconteceu de errado ali. Aí a equipe da STNFRA também quebrou

aquela situação e organizou ali. Também fiz o pedido da instalação de um quebra-mola e de um

retomo ali naquela avenida que é muito longa. O morador tem que andar quase um quilômetro

para fazer o retomo para a sua casa. Então a equipe da STNFRA de prontidão foi lá, fez a

passagem, armmou a parte da drenagem, a CMTU foi lá e já colocou as placas do quebra-mola

mas ainda não foi instalado o quebra-mola, provavelmente será instalado essa semana, tem que

ficar alguns dias só a placa para depois ser colocado o quebra-mola. Vamos falar de coisa boa.

Saúde bucal. No Parma, na escola Projeto Parma Vida, lá existe um consultório odontológico

completo e eu venho desde o ano passado pedindo para a Secretaria de Saúde colocar um

médico especialista ali, um dentista para atender as crianças do Parma Vida. E foram colocados

já alguns médicos lá no ano passado, só que como a preferência é sempre do USF que atende

mais pessoas, ele é colocado fica lá alguns dias e é remanejado para atender todo o bairro. E

vendo a necessidade das crianças lá, indicação do colega vereador Sargento Teles do ano

passado, foi feito um mutirão de saúde bucal lá no Parma, que atendeu quatrocentas crianças.

Eu estive presente, junto com o Prefeito, junto com o Sargento, junto com a Secretária e é muito

gratificante a gente ver uma ideia nossa virando fruto e sendo colhido. E aí eu já pedi aqui para

a Secretária que estenda esse projeto para todas as escolas do município, para que todas as

nossas crianças passem por esse mutirão e tenham esse tratamento de saúde bucal, que é muito

importante para a saúde delas. Também tive uma situação do SAMU. Todos nós sabemos que

nós somos uma base que responde pela base de Rondonópolis. E eu, desde o ano passado, venho

tentando trazer essa base de atendimento aqui para Primavera. E é praticamente impossível isso

acontecer por vários motivos. Primeiro, por quantidade de habitantes, que nós não temos nem

30%. Segundo, por valor que vai custar para a Prefeitura. Então, eu, definitivamente, desisti de

fazer isso por agora. Mas não desisti de melhorar o atendimento que nós temos. O nosso efetivo

é um efetivo bom. Nós temos ambulâncias aqui na cidade. Inclusive, na semana retrasada, o

deputado Tiago Silva nos contemplou como aqui, pedido do nosso vereador irmão Rogério,

uma ambulância do SAMU novinha. Então, nós temos os carros, nós temos os efetivos. O que

nós não temos é. Como que eu vou falar sem ser agressivo? A boa vontade dos atendentes de

Rondonópolis passar com urgência os pedidos de socorro da nossa população. Então, eu estive

em Rondonópolis para ver o que poderia ser feito para acelerar esse processm^desse

atendimento. A parte do vereador Herbert. Inclusive, quero parabenizar a vossa celênci
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por essa cobrança. O ano passado eu estive lá na cidade de Sinop e lá tinha um problema bem

parecido com o de Primavera do Leste. Porque lá tem uma central 193 e uma central 192. Então,

para resolver o problema naquele município, unificou-se o telefone 192 para atendimento

SAMU e para o atendimento do bombeiro. Acho que a gente pode pensar numa transferência

de unificação para 192 SAMU e corpo de bombeiros em Primavera aí desligando esse sinal da

cidade de Rondonópolis. Retomou a palavra o vereador Marcondes. O atendimento de

Rondonópolis, ele não atende só Rondonópolis e Primavera. Ele atende já Ceará e Campo Verde

também. Então, todas as demandas dessas cidades passam ali por Rondonópolis. E, às vezes, o

médico não está, o atendente não dá muita prioridade. Então, essa matéria demora duas horas

até chegar na equipe aqui. E eu tive uma situação na semana passada que o cidadão

primaverense ligou lá, ficou quarenta minutos esperando e passaram para ele que não tinha

viatura, que as ambulâncias não estavam ali no bombeiro. Eu fui lá no bombeiro. Eu conversei

com amigos meus lá e falaram a ambulância está aqui. E eu fui lá e as ambulâncias estavam lá

e o pessoal de Rondonópolis falava para o cidadão que não tinha ambulância. Então, é por esse

tipo de situação que a gente precisa resolver esse problema. Porque se fosse falta de efetivo ou

falta de ambulância, a gente ia correr atrás, mas isso aqui é falta de vontade. Então, eu fiz um

vídeo, eu coloquei nesse vídeo dois telefones de celulares que dá direto lá no atendimento, você

pode mandar WhatsApp, você pode mandar localização do atendimento e também coloquei um

número de telefone lá da ouvidoria para fazer denúncia. Se você está sendo mal atendido e a

pessoa está não está dando moral para a situação que o seu familiar ou você mesmo está

passando precisando de socorro, faça a denúncia na ouvidoria. Esse tipo de situação só se

resolve com denúncia. Então, está lá no meu perfil no Instagram, pode ir lá, pega os contatos,

salva os contatos no celular que um dia, tomara que não, mas um dia você pode precisar. Essa

semana também estive na casa do idoso, vendo onde foi investido as verbas impositivas do ano

passado. Foi eu, o verdadeiro Rafael Abreu, nós destinamos oitenta e três mil reais para lá e

foram comprados várias, várias coisas. Já foi mudado a casa do lar do idoso do ano passado.

Era uma casa pequena, uma casinha antiga. Eles pegaram mais dois minutinhos, dona Maria.

Vou resumir então. Enfim, compraram tudo o que era necessário para o atendimento dos nossos

idosos e ficou de parabéns. Uma semana abençoada a todos. Deus abençoe. Agradeceu e ^
despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (29:42) A vereadora deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em fféfal.^r V
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Bom dia a todos novamente. Meu nome do seu Vado, cumprimento a nossa mesa de diretora.

Em nome do Herbert Vianna, nossos pares. Em nome do Igor, do Sr. Tiago Silva, nossa platéia.

Agradecer a presença de todos vocês aqui. Com certeza vocês fazem parte da opinião pública

da nossa sociedade e é interessante vocês assistirem ao nosso debate e ver o que está sendo

colocado na nossa casa de leis. A gente não teve fala na semana passada e a gente não pôde

comentar, eu e o limão Rogério, do evento que foi os cursos profissionalizantes ali na ACÍPLE.

E realmente foi muito emocionante. O Tiago Silva trouxe quatro cursos e foi lindo, lindo, lindo.

Eu fiquei emocionada quando eu olhei para o rosto das pessoas e aquelas pessoas procurando

melhorar a vida financeira deles, levar uma dignidade maior para as casas, atrás de um curso

que pudesse elevar o grau de recebimento financeiro deles. Foi muito lindo. Eu realmente fiquei

emocionada quando vi aquelas pessoas ali. Uma delas estava na platéia e saiu daqui e foi lá

para se inscrever no curso. Só que ele não pôde,- por causa da faixa salarial. Uma das indicações

que nós fizemos hoje é uma praça poliesportiva no assentamento Novo Progresso. É um

assentamento que é um pouquinho longe, ali não tem o divertimento deles, é ir para um boteco,

eles sentam nas rodas lá, conversam, trocam ideia na poita das casas. Seria bem interessante a

gente investir em uma praça lá que tivesse a aparelhos de ginástica, pracinha, playground, ela

completa para eles ali, porque é um assentamento muito bom, são pessoas que trabalham nas

fazendas, chegam no final de semana em casa, seria bem legal. Indicamos também que seja

colocado câmeras de vigilância lá nos cemitérios. Parece estranho, né? Vamos vigiar mortos?

Não. É vigiar o patrimônio das pessoas, o emocional daquelas pessoas quando vão naquele local

visitar um túmulo e ele está danificado, pessoas fazem necessidade, pessoas destroem, quebram,

então é uma falta de respeito que tem ali, então seria bem interessante essas câmeras estarem

ativas. Melhorar nossa frota de ônibus das zonas rurais. A gente está vendo que está chegando

ônibus, que bom, está chegando para a cidade, mas os problemas das zonas rurais continuam,

então seria bem legal também trocar os ônibus, e o que os motoristas andassem mais devagar,

de vez em quando a gente passa por alguns ali, estão bem acelerados. Eu quero agradecer a

dona Marta, a CMTU coordenadora, a gente pediu para ela para colocasse uma placa de pares,

tinha havido quatro acidentes lá por falta de uma placa, ela em questão de meia hora pediu, foi

lá, colocaram. Só tenho que agradecer, porque vidas estavam saindo, o patrimônio estava sendo ^
danificado ali naquele cruzamento por falta de uma placa. Eu estive essa semana também com ^

o senhor Naidir do CDL, e a gente pôde ver a transparência que eles trabalham, como a osso
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comércio é forte, só que meio desunido, e ele fez a prestação de conta do que foi o Natal

Encantado em Primavera do Leste, com as empresas, as patrocinadoras e os diretores dali. E foi

muito sério, foi muito bom. Então, eles destinaram o lucro que eles tiveram lá, são sete mil e

quinhentos reais para o Cafu, aquele senhor do judô, acho que é judô, não é, Herbert? Não, o

senhor moreno é Mafu. Café é Mafu. E o vôlei, como é que chama o vôlei lá, gente? Não. Não?

Não. Força do vôlei. Força do vôlei. Força do vôlei, foi a esposa dele. Eles destinaram o lucro

da campanha de Natal para essas duas entidades, e foi bem emocionante ali, gente. Que nem eu

falei para eles, eu não vou muito em eventos, e eu nunca fui acompanhar o que eles fazem, mas

ali eles falaram a grandeza do que eles fazem na cidade. O Mafii com duzentas crianças, a Força

do Vôlei com quatrocentos meninos, que eles trabalham com meninos de sete a dezessete anos.

Então, um pouquinho da verba foi destinada para eles, e eu vi quanto esses dois projetos são

importantes para a nossa cidade, porque eu acho que a gente tem que resgatar as nossas vidas

enquanto há tempo. Eu quero falar também novamente da causa animal. Essa semana a gente

teve um grande evento, um grande adiantamento na causa animal através da Secretaria do Meio

Ambiente, o Sr. Juscelino, ele colocou para funcionar a inscrição para quem quer castrar seu

animal via online, sem restrição, são quatro ou cinco perguntinhas que eles pedem ali, você

preenche os dados, cai direto na secretaria, via online, e depois aquela secretaria encaminha

para a clínica, a clínica vai chamar o doutor. Então é bem prático, e eu acredito que é dessa

forma que todas as secretarias devem trabalhar. O que acontece? Nós tínhamos que ir lá na

secretaria pegar uma guia, depois pegava essa guia, ia lá na clínica, marcava, depois na clínica

marcava, tinha que levar o animal, às vezes o animal não era apto para castrar, tinha que buscar

o animal de volta, então era uma grande perda de tempo. E assim também tem outras, a saúde

também funciona, você vai no hospital, daí você pega uma guia, vai num lugar para marcar a

consulta, vai no outro para marcar o exame, então eu acho que o município tem que trabalhar

para o cidadão, não o cidadão trabalhar para o município. A nossa folha de pagamento é gigante,

gigante, então está na hora de nós começarmos a cobrar que o município faça funcionar online

aquilo que o cidadão precisa, o que pode ser facilitado para a vida do cidadão. O cidadão tem

que trabalhar para contribuir, e se ele ficar o dia inteiro correndo atrás de papel, ele não

consegue produzir. E também a saúde não espera, tanto o animal como a humana. As duas têm

que se agilizar, tem que colocar o sistema para funcionar, e eu quero parabenizar o secretário

Juscelino que colocou em prática é um sistema tão simples e tão fácil que qualquer cj?imçã.

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II-CEP 7^.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

11



làmard HaiifiHl di' \'r\m\fn dD bilc • ^IT

m. Drira

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

chega lá e faz o cadastro. Só que é rastreado pelo nome que é cadastrado. Entào, hoje não tem

mais empecilho de renda, nao tem empecilho mais se o animal é de raça ou não, não tem

tamanho, então hoje está muito facilitada a castração animal. Só não vai castrar realmente quem

não quer. Não mais. Uma boa semana a todos. Agradeço a presença. Obrigada. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (36:48)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia. Quero cumprimentar aqui a mesa diretora, figura do

presidente Marco Aurélio, estender o cumprimento aos meus pares, aos meus colegas.

Cumprimentar também a todos aqueles que estão nos assistindo hoje. Muito obrigada. Aqueles

que nos assistem na nossa transmissão. Quero começar aqui falando sobre um projeto que nós

realizamos na semana passada, que foi o Clubinho do Livro. Há algumas semanas, aliás, há

alguns meses, nós vínhamos nos preparando,para esse projeto. Foi uma construção que foi feita

ao longo das semanas, de estruturar o projeto, encontrar voluntários, pessoas que acreditassem

nessa educação transformadora através da leitura para as crianças. Reservamos o local e aqui

eu quero estender meu cumprimento á Secretaria de Cultura, ao pessoal da Prefeitura que nos

ajudou com essa demanda referente à biblioteca onde foi realizado o clubinho. E falar que foi

um sucesso. Nós tivemos lá mais de cinquenta crianças na biblioteca Modelo, lá no Primavera

3. Crianças da idade de seis a dez anos. Todas as crianças que ficaram ali numa tarde imersa na

leitura, deixaram o videogame, deixaram o celular, deixaram o tablet. E foi um momento

maravilhoso. As crianças gostam de ler, as crianças se interessam por livro. O que falta é a

gente poder incentivar essa cultura da leitura. E aqui, puxando um gancho para isso, eu quero

falar sobre a situação das bibliotecas dentro das escolas de ensino fundamental do município.

Nas visitas que eu fiz, eu vi que as escolas de educação infantil têm uma estrutura muito boa,

professora Rúbia, com relação à biblioteca, à leitura, à estrutura material. Todavia, as escolas

municipais de educação fundamental, eu senti um grande abandono dentro das bibliotecas

municipais, ali dentro das escolas. Muitas vezes, as bibliotecas estão entulhadas de livros,

apostilas antigas, e não tem um espaço lúdico, um espaço didático ali para as crianças. Eu até

destaco aqui a biblioteca do treze de maio. Então, eu quero aqui, em tribuna, fazer uma

proposição que a Secretaria de Educação, o Executivo, possa estar dando essa atenção ao

pessoal das escolas municipais, porque a leitura é muito importante, principalmente dentro das

escolas de ensino fundamental, onde a criança está passando pela fase da alfabetização. E ailída,
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na Seara Escolar, colegas, se vocês puderem, por favor, só atrapalhem um pouco aqui na hora

de falar. Ainda na Seara da Educação, eu queria falar aqui sobre a questão dos uniformes

escolares. Nós estamos no mês de abril e, infelizmente, os uniformes escolares ainda não foram

entregues para as crianças, não foram entregues para os alunos, e é uma situação muito triste,

porque nós sabemos que o dinheiro foi investido, nós sabemos que o dinheiro público foi

aplicado nisso, mas o contribuinte, a mãe, o pai, o aluno, ainda não recebeu o resultado disso

aí, ainda não recebeu os uniformes. E a nós, ano passado, foi dito que era culpa da gestão antiga,

que foi uma questão de problema de licitação, teve até, inclusive, o problema de os uniformes

serem entregues, depois recolhidos, trocados, e eu não gostaria que esse ano nós passássemos

por essa situação novamente, infelizmente,, nós já estamos em abril e eu torço e espero e peço

muito que o quanto antes esses uniformes puderem ser entregues às crianças, melhor será, na

verdade, o correto é que os uniformes sejam entregues, o correto é que os uniformes sejam

entregues no começo do ano, mas o quanto antes eles puderem agilizar a entrega desses

uniformes, melhor será. Nós, ainda na semana passada, saindo agora da esfera da educação, nós

no mês de março, é o mês da mulher e nós comemoramos esse mês lindíssimo e o meu mandato

promoveu uma aula de defesa pessoal para mulheres, em parceria com a academia do borracha,

academia de jiu-jitsu, porque muito mais eu acho do que nós contarmos com a ajuda do Estado,

que é muito importante sim, contar com policiamento, mas nós mulheres precisamos também

saber nos defender, porque Mato Grosso hoje é o Estado onde mais acontecem feminicídios, é

o Estado que mais mata mulheres e Primavera do Leste, graças a Deus, já fazem alguns anos

onde só há tentativa, mas não há consumação do ato do feminicídio. E é muito importante que

a mulher saiba se defender por sua conta própria, então nós fizemos essa aula lá na Lagoa,

foram trinta e cinco mulheres presentes que aprenderam ali o básico da defesa pessoal, nós

temos a intenção de fazer mais aulas, já temos mais mulheres interessadas e eu acredito que é

esse tipo de iniciativa que pode salvar uma vida, esse tipo de iniciativa. Sargento Teles, que na

hora do sufoco, na hora do socorro, quando não houver ali a oportunidade de ter alguém para

ajudar, a mulher pode se salvar. Então, que não seja uma ação só no mês da mulher, mas que a

gente possa estender isso ao longo do ano. E eu quero aqui também falar sobre o trânsito. No

meu último discurso, duas semanas atrás, eu falei aqui sobre o trânsito, apresentei alguns

ocorridos e nessa última semana, nós tivemos uma vitória, se assim pode se chamar, que foi a

pintura de uma faixa de pedestre. Chega a ser engraçado, mas faz um ano que foi feita indic :ao
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por minha parte, para que fosse pintada a faixa de pedestre na frente da escola Alda. Eu visitei

a escola, a diretora me pediu, por favor Mariana, eu dou a tinta, a gente faz um mutirão, só me

fala que eu posso pintar essa faixa, porque meus alunos quase estão sendo atropelados todos os

dias. É muito importante isso aqui, tem uma faixa em cima da outra, não está dando para ver,

está perigoso isso aqui. Então, nós fizemos indicação, conversamos, falaram que seria feito e

foi feito. Um ano depois. Então, fica aí já a ciência dos colegas, um ano é o prazo que demora

para pintarem uma faixa de pedestre em Primavera do Leste. E, embora eu fiquei feliz por terem

pintado a faixa, eu preciso falar aqui que isso, infelizmente, ainda não resolve o trânsito de

Primavera. Muito feliz, D. Maria, que atenderam a indicação da senhora, colocaram a placa lá,

mas o que eu tenho visto é que em Primavera tem placas espalhadas em vários lugares e placa

de quebra-molas e não tem quebra-molas. Placa de faixa elevada e não tem a faixa elevada.

Placa da faixa de pedestre e não tem faixa de pedestre. Então, eu quero pedir aqui, por favor,

ao CMTU, que a gente possa dar uma atenção aos detalhes do nosso trânsito. Porque são vidas,

principalmente das crianças, principalmente na frente das unidades escolares, crianças que

precisam atravessar a rua todos os dias para entrarem dentro das escolas e saírem também.

Então, eu quero aqui fazer esse pedido, reiterar aquilo que eu Já falei semana passada. A gente

precisa dar respostas céleres, porque com a vida, principalmente das crianças, Jovens e

adolescentes, a gente não pode brincar, a gente precisa ter precaução. Então, muito obrigada,

que Deus abençoe a nossa semana, que Deus continue abençoando a nossa amada Primavera

do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu.

(45:45) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Vou levantar o banquinho da Mariana aqui. Pronto. Bom dia,

senhoras e senhores. Um prazer estar mais uma vez aqui na Casa de Leis para poder representar

a população do nosso município. Eu queria aqui iniciar agradecendo os meus pares, meus

amigos vereadores que estão aqui na luta todos os dias. Cumprimentar todo o público que tem

acompanhado nós aqui no plenário e também nas redes sociais. E cumprimentar todos os

servidores dessa Casa que, incansavelmente, fazem o trabalho para que nós consigamos chegar

aqui no dia da sessão, para votar as matérias, para a gente fazer um trabalho pelo nosso

município. Então, todo o trabalho aqui depende, sim, de vocês servidores dessa Casa aqui que k

nos auxilia e contribui com o nosso trabalho diariamente. Muito obrigado. Pessoal, eu queria ^
iniciar aqui dizendo uma reflexão para os senhores que estão acompanhando aqui, para^^ yA
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senhores que são servidores quem está acompanhando através das redes sociais. Quando se fala

em Câmara Municipal, quando se fala em quinze vereadores, é representando toda uma

população. Então, o entendimento é o quê? Que esses vereadores aqui representam o povo do

nosso municipio. Então, assim, eu estou indignado com a situação que eu tenho certeza que

todos os vereadores aqui estão recebendo uma pressão e reclamação constante em relação ao

MT-130. Tem muitas pessoas que eu conheço, tem pessoas que têm familiares que trafegam

nessa região, tem amigos que são motoristas na estrada de vão, de caminhão e estão reclamando

para nós. Então, assim, quando a Concessionária Rota dos Grãos faz uma audiência pública e a

Casa de Leis do município que está nessa rodovia não é informada, não é notificada, está errado.

Está errado. Se está tudo correto, se a audiência pública é pensando em algo do bem, algo para

melhorar, como que o principal órgão representante da população não é informado? Como é

que você vai tratar a audiência pública? Como é que a população vai se manifestar? Eu até

pergunto para quem está acompanhando as redes sociais, quem está aqui no plenário, se alguém

ficou sabendo dessa audiência pública. A parte do vereador Marcondes. Na verdade, eles

avisaram meia hora antes, no Instagram deles, avisaram, postaram lá um storizinho meia hora

antes. Então, assim, isso é uma vergonha o que essa empresa está fazendo com a população. A

parte do vereador Marco. Convido a Casa, através da Rebeca, para a gente judicializar e

cancelar essa audiência pública. A audiência pública tem que ser anunciada com trinta dias de

antecedência. Na minha fala também vou falar um pouquinho sobre esse assunto que a gente

tem buscado com as outras câmaras. Mas, Rebeca. se puder judicializar para solicitar a

derrubada dessa audiência pública. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, seu

presidente. Obrigado, vereador Marcondes. Então, assim, eu venho no sentimento de

indignação, sim. E dizer para a Empresa Rota dos Grãos que essa Câmara de Vereadores,

vereador, que respeita vocês. Nós respeitamos vocês, respeitamos o trabalho de vocês. Mas,

quando as coisas não acontecem, não funcionam, precisa ser debatido. Precisa ser mostrado

para nós aqui, para a gente dar uma resposta para a população. A Câmara de Vereadores

Primavera é parceira. Nós estamos aqui de portas abertas para a gente conversar e fazer um

diálogo para explicar para a população o que tem acontecido. Nós entendemos, né, vereador

Marcondes, que isso é uma concessão que vem do Estado. Só que, toda entidade que é do nosso

Estado, da Esfera Federal, tem a responsabilidade nossa do seguinte, é o nosso povo que está

sofrendo. É a nossa população que está passando os perrengues. Então, sim, seu president ICO^j
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feliz já do senhor se manifestar nesse sentido. E nós colocarmos em prática aqui essa situação

os quinze vereadores. Essa aqui é uma demanda da população de Primavera e em tomo.

Primavera se tomou um polo. Então, acredite, seu presidente, que até as cidades vizinhas

contam com a nossa força, contam com esse Parlamento aqui que, sim, tem importância muito

grande na esfera estadual. Então, nós não podemos nos calar, nós não podemos nos omitir em

relação a isso. Rota dos Grãos. Nós estamos de portas abertas para a gente sentar e conversar.

Mas, fazer isso que vocês estão fazendo é errado. No mínimo, é imoral. Fazer uma audiência

pública e publicar no ínstagram. Tem pessoas que andam ali que nem mexem em rede social,

fazem o trâmite correto. E, seu Presidente, mais uma questão aqui para deixar muito claro que

a audiência pública é uma coisa séria. Então, qualquer entidade, qualquer situação que for fazer

uma audiência pública, sejam responsáveis. Teve mais audiência pública aqui na cidade, que

foi uma vergonha. Coisas que envolvem diretamente, impactam diretamente na vida da

população, o vereador não saber, não chegar no gabinete do vereador informação da audiência

pública. Então, prestem muita atenção no que vocês estão fazendo. O tempo já está acabando.

Vou falar de coisa boa, pessoal. Semana, tivemos uma sessão solene em homenagem às

mulheres. Eu tive a oportunidade de homenagear três grandes mulheres, três grandes amigas, a

Flaviana, a Valdiane e a Dona Neuli. É muito importante esse momento que nós temos a

oportunidade aqui na Câmara para homenagear o ser mais incrível que Deus criou, a mulher. O

ser que tem a capacidade de dar a vida. Então, queria aqui parabenizar os vereadores,

parabenizar essa casa por esse momento lindo que foi. Eu acho que se a gente pudesse

homenagear dez, quinze, vinte, trinta mulheres seriam incrível, mas a gente não pode. Mas,

queria muito aqui desejar tudo de bom para todas as mulheres, todas as mulheres desse mundo,

em especial minha mãe, minha irmã, minha sobrinha, que são as pessoas mais próximas de mim

ali. Pessoal, aproveitando o que o vereador Marcondes falou, nós fizemos uma visita lá no Lar

dos Idosos e é tão bom ver quando a emenda é positiva, de fato ela tem o resultado, né vereador

Marcondes? A gente vê o Lar dos Idosos lá todo estruturado, cama, fogão, máquina de lavar,

os armários, aí você vê os idosos e vê a equipe de trabalho toda contente com o resultado. Então,

assim, é uma forma que o vereador tem diretamente de fazer o investimento. Então, quero

parabenizar essa casa aqui que tiveram coragem de trazer esse projeto para que os vereadores

tivessem essa oportunidade. Não foi só no Lado dos Idosos que a gente foi, eu também fui lá

no CREJU, onde também tinha emenda positiva minha, fui lá, visitei, agradecí aqui o Maqfo^-ii
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secretária Alexandra, o Sr. Raimundo, que faz um trabalho brilhante no CREJU. Professor Elisa

estava ali com as crianças, tive a oportunidade de falar com eles. Professor Elisa, que me deu

aula vinte e quatro anos atrás. E aí, eu vejo as crianças lá e lembro do meu passado. Entào,

deixei ali, sim, uma fala para as crianças, dizendo o quanto que é importante estudar, tanto que

é importante respeitar as pessoas e dizer para eles e também aqui para os pais que estão

acompanhando que é muito importante inserir os filhos nos projetos como o CREJU, como o

Craques do Manhã e tantas outras entidades que nós temos no nosso município, inclusive

entidades que recebem emenda positiva. Então, pedi para os pais aqui que procuram a Secretaria

de Esporte, procuram o nosso secretário Uberdan, que sim, ainda tem vaga, tem oportunidade

de você inserir o seu filho na atividade física, que é muito importante para a saúde. Entrando

na esfera da saúde, eu queria aqui parabenizar toda a equipe do Livres para Correr, toda a equipe

do PVA Hunters e todas as pessoas que praticam a modalidade de corrida em primavera. Final

de semana agora nós tivemos a Corrida do Pasto, onde uma casa de carnes, junto com as

equipes, teve a coragem de incentivar o esporte. Fizeram um evento gigantesco, eu tinha um

boi inteiro, gente, um boi inteiro para os corredores que corria ir lá e se alimentar e tudo isso é

incentivando o esporte. Então, eu queria aqui parabenizar as empresas que se incentiva, que

participa, os atletas e de fazer o convite para os nossos amigos vereadores correr também, junto

com o Vereador Crocodilo, Verdura Mariana que corre, Presidente Marco Aurélio, Vereador

Joelho e chamar todos vocês para participar, porque saúde é vida pessoal. Aproveitando o

restinho de tempo que eu tenho, eu estou usando aqui um broche do JJ, Jornada Jovem

Movimento de jovens da Igreja Católica, mas o trabalho que é feito é para todas as pessoas.

Então, é um movimento com mais de vinte anos na cidade e sempre contribuindo. Eu vejo que

as igrejas, os movimentos jovens têm uma parte social muito forte e eu queria aqui parabenizar

toda a comunidade Nossa Senhora Aparecida, todas as pastorais, em nome do nosso Padre

Idlan, que nós conseguimos fazer ali a encenação da Paixão de Cristo, com os jovens da jornada

e as pessoas da comunidade e nós conseguimos ali trazer para a população a vivência do que

Jesus Cristo passou por nós, que Jesus Cristo passou por cada um de nós aqui. Então, nós temos

que valorizar a vida, nós temos que valorizar a oportunidade que nós temos de estar aqui, com

as nossas famílias, com muita saúde e cabe que muitas vezes a gente esquece isso e a gente age

errado, a gente age ruim, a gente não aproveita a oportunidade que Deus coloca na nossa vida. w

Então, eu queria aqui parabenizar toda a coordenação do Movimento Jornada Jovem, todos^^>s^ /
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jovens que participaram, todas as pessoas que contribuíram, tenho certeza que o que foi feito

ali mudou muito o pensamento das pessoas em relação a Jesus Cristo, vê de fato o sofrimento

dele por nós. Então, eu queria aqui desejar tudo de bom a todos, desejar uma ótima semana

abençoada e dizer que esse vereador aqui está à disposição, estou sempre aqui lutando por

Primavera do Leste, lutando aqui pelo nosso povo. Muito obrigado, ótima semana. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (57:04) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Primeiramente aqui agradecer a Deus, agradecer a minha família, mais um dia né,

com saúde aqui, é gratidão a Ele. Para minha meditação aqui da minha semana, quero deixar

aqui Salmo 37,5 que fala assim também, entrega o teu caminho ao Senhor, confia nele e tudo

ele fará. Graças a Deus. Cumprimentar aqui também a mesa, em nome do nosso presidente

Marco Aurélio, cumprimento todos os companheiros vereadores, em nome da vereadora Karla

também cumprimento as companheiras vereadoras, cumprimentar também a nossa casa aqui,

em nome da Mônica também cumprimentar todos os servidores dessa casa, cumprimentar todos

os que estão online também, nos assistindo aí nas suas redes sociais, que Deus continue dando

a nossa semana abençoada para todos nós aí. E vamos falar de coisa boa aqui essa semana, né,

passamos uma semana de feriado aí, semana da Páscoa, uma semana muito boa, a semana da

ressurreição de Cristo, que morreu na cruz, para nos salvar. Para começar aqui essa semana,

nessa tribuna, hoje vem aqui essa tribuna para apresentar as importantes indicações que visa

garantir mais segurança e mobilidade, qualidade de vida para nossos moradores da nossa

cidade. Estive participando essa semana da Sessão Solene das mulheres, onde foi muito lindo,

muito bacana ali, no Salão do PrimaCredi ali, das mulheres, onde a gente pôde também ali estar

parabenizando ali a doutora Rebeca, e também aí a nossa irmã, que faz parte do nosso Ministério

ali também, da Assembléia, a Tati. Essas mulheres fazendo a diferença, essas mulheres

guerreiras, mulheres de fé, essas mulheres companheiras, avó, mãe, que Deus continua

abençoando grandemente a vida dessas mulheres. Estive também em Cuiabá essa semana, em

uma visita ali com o deputado Tiago Silva, em uma reunião para tratar em assuntos da nossa

cidade, onde em 2025 a gente teve ali uma parceria muito boa, e acredito em 2026 também não

vai ser diferente. Então é importante a gente estar ali com essa conexão. É um deputado muito

atuante no Estado de Mato Grosso, tem feito a diferença aí, e Primavera do Leste também tem W

sido contemplado, e não podemos deixar também de falar dos trabalhos que têm sido bernidíós)/
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para a nossa cidade de Primavera do Leste. Onde esse deputado fez um compromisso ali, onde

a gente levou um ofício ali, juntamente ali com a Maria Garzella, e o deputado entendeu a

necessidade e enviou uma máquina ali para nós, para a Secretaria de Obra, onde foi entregue

ali, dia treze de março, atendendo as demandas da nossa cidade, onde também levou um ofício

ali, mostrando a necessidade da nossa Secretaria de Saúde, onde esse deputado também nos

atendeu, entregando aí uma ambulância, também no dia 23 de março, então não poderia deixar

de falar também as benfeitorias que esse deputado tem feito e atendido a nossa cidade. Assim

como outras demandas que ele tem atendido aí a outros vereadores, isso é muito importante

para a nossa cidade de Primavera do Leste. Como cursos aí também, que ele teve aí, presente

aí, trazendo uns cursos aí, como a Maria falou até desses cursos aqui, Maria, onde alguns

empresários também Já fizeram parceria, e se oferecendo que esses profissionais aí, que tiver

êxito ali nos seus cursos, já tem emprego garantido, mas que coisa linda é isso para a nossa

cidade. O carajá se é empregado, pode montar o seu próprio negócio, isso é muito gratificante

para a nossa cidade. Estive ali em Cuiabá também, aproveitando a viagem e fui até o DENIT

ali, para protocolar um ofício para as melhorias da nossa BR-070, onde eu sempre tenho falado

aqui e a minha grande preocupação naquela região ali, da Avenida Florianópolis, onde foi

fechada a rua, foi fechada ali a Avenida Florianópolis e também a rua Isabel Constantino. E

aquilo ali gerou muito polêmica, muito transtorno naquela região, onde foi fechada a rua da

Cohab, que graças a Deus, a gente teve êxito ali com o Coronel da Polícia ali, com o Tenente

Coronel da Escola Lindberg e levando o conhecimento do trânsito para uma vera ali, com a

Coordenadora Marta, e a gente teve êxito já de abrir aquela ma e onde a gente tem trabalhado

ali naquela região da Florianópolis, da BR-070, naquela travessia ali, muitos acidentes graves

ali, levar o conhecimento para Brasília, e Brasília nos recomendou ir a Cuiabá e procurar o

Marcos ali, falando com o Pedro ali em Brasília, ele nos recomendou aí falar com o Marcos,

que é o chefe de Operações Teirestres, que dá dos acessos dos municípios. E onde a gente esteve

ali, foi muito recebido por ele, a gente passou ali as necessidades, aquelas demandas daquela

região, alguns vídeos, alguns acidentes, algumas ocorrências policiais, é onde a gente colocou

ali, redulor de velocidade, algumas lombadas, faixas, até mesmo uma passarela, porque é uma

grande preocupação ali daquela região, que são vários bairros ali, que fazem essa travessia ali.

Eu vou falar aqui também algumas indicações nossas aí, solicito uma indicação ali de uma >

revitalização da Academia de Ar Livre, localizada no bairro Jardim Florença, esquiíía do/
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Correio Michelin. com a rua Donatelli, aqueles equipamentos ali todos quebrados, todos

enferrujados, então gostaria de que o prefeito desse pessoa atenção naquela pracinha ali, que é

muito barato você fazer uma revitalização, você colocar um brinquedo ali, colocar um

equipamento ali, nessas praças, onde já estão passadas, até o pessoal falava que as praças, as

flores seriam muito bem cuidadas. Então, acho que não é difícil isso, cuidar de uma praça. É

uma indicação também de uma aquisição de equipamento para a mecânica e a borracharia dos

ônibus da garagem do transporte escolar. É muito interessante ali onde foi feita ali aquela

garagem, com espaço muito bom para a Secretaria de Educação ali, mas precisa também de se

organizar, precisa de uma borracharia ali, precisa de uma mecânica, onde na mesma indicação,

a gente também está cobrando um lavador ali, naquela mesma garagem, onde esses ônibus têm

que vir fazer essas limpezas lá na Secretaria de Obra, onde fica longe, fica difícil para deslocar.

Então, se o nosso prefeito entender que realmente há essa necessidade, eu vejo que é uma

indicação muito boa centralizar ali, dois minutinhos, centralizar ali naquela garagem, vai ser de

muita avaliação de grande importância ali para que eles funcionaram. Mais uma indicação

também aqui, da grande região do São José ali, que fala São José, Santa Clara, Progresso, Cristo

Rei, Santa Clara, Cohab, Guinoato, onde eu quero aqui também parabenizar o vereador

Marcondes, que ele sempre está ali também, naquela região, cobrando, isso é importante. Eu

fiz já várias matérias ali, cobrando também, que é uma região que parece que é esquecida

naquela região ali, a respeito dos nossos asfaltos ali. A gestão passada foi lá, fez uma bagunça

lá, acabou com tudo. Logo em seguido, veio uma terceirizada fazendo redes de esgoto, acabou

de fazer mais bagunça, lama, poeira, e aquela população ali é que está sendo prejudicada. Então,

coloco aqui que um.a indicação ali para um recapeamento asfáltico ali, daquela região, um

recapeamento geral, betuminoso, quente, Cauê, para que venha solucionar aquela região. E vou

estar cobrando isso aqui, levando para o secretário de obra, levando para o prefeito, que isso

aqui é uma falta de respeito com aquela população da grande São José e Castelândia. Vou estar

cobrando isso aqui. Vou levar o conhecimento do prefeito, pessoalmente, e vou estar falando

isso aqui na tribuna. Tem muitas coisas aqui para nós falar, mas eu volto no segundo expediente.

Deus continua nos abençoando. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubía

Graciela Longhi. (01:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Em nome do nosso vice-

presidente Vado, cumprimento a mesa. Em nome do nosso vereador Crocodilo, os depiaís
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vereadores. Em nome da Aline, nossa servidora aqui da casa, cumprimento os demais.

Obrigado, Aline. A Sala da Mulher, sempre muito carinhosa com todos os nossos vereadores

aqui. Sempre lembrando de todas as datas importantes. Obrigado, Aline, pela lembrancinha de

Páscoa. Uma semana com feriado, todo mundo em casa, aproveitando as famílias. Eu fiz uma

indicação hoje e vou estar sentando Junto com a secretária de Educação, a Kelly. Eu vejo que

nós. professores, precisamos de uma formação mais específica quando se trata com alunos com

deficiência. Eu vou bater nessa tecla sempre. Essa semana, inclusive, a Secretaria de Saúde,

juntamento com a Cultura, está fazendo o Festival Neuro divergente. Eu criei que esse festival,

para o mês todo de abril, são demandas maravilhosas que tem lá, são cursos, palestras, desde

antemão, eu já convido toda a população, vai iniciar amanhã no auditório do PrimaCredi, com

muitas palestras, vai ter no Lago também. Então, vai ser um mês muito voltado para essa

questão da neuro divergência, dos nossos autistas, dos nossos alunos com neuro divergentes.

Então, que toda a população participe junto. Agradecer à Secretária de Saúde por esse projeto

lindo e maravilhoso. E quando se trata das águas de primavera, é até chato, porque todo mundo

chega aqui e fala. Mas eu recebí essa semana uma ligação, que eles estão fazendo uma reforma

ali, uma ampliação da rede de esgoto no Castelândia. E é um bairro, a gente sabe, que é um dos

primeiros bairros fundado aqui em primavera. E eles vêm numa semana, fazem o buraco, fazem

aquele recapeamento ma! feito. A primeira chuva que vem, leva tudo. E a população estava

reclamando muito da questão da poeira que estava tendo lá. Mas, em conversa com o Glauber,

da AGÍRF. que ele foi lá e resolveu a situação. O pessoal mandou foto deles fazendo a

manutenção da poeira lá, passando uma água para ver se amenizava a poeira. Mas ainda bem

que está na época da chuva e já ajuda também. E hoje, inicia para nós o pessoal da Educação o

EducaSaúde. É um projeto maravilhoso, voltado para todos da Secretaria de Educação.

Parabenizar aqui o professor Cláudio, sempre muito competente no que ele faz. Não mede

esforços para que a gente, da área da Educação, volte para essa questão da saúde, que é a

qualidade de vida. Você tendo uma qualidade de vida, você sabe que você vai desenvolver um

melhor trabalho lá dentro da escola. Então, inicia hoje o EducaSaúde. Tem aula de Pilates,

dança fitness, futsal, condicionamento físico, pilates, vôlei. Então, parabenizar a Secretaria de

Educação, o professor Cláudio, por mais um ano à frente desse projeto maravilhoso, que faz\

com que os funcionários públicos tenham uma qualidade de vida melhor. Muitos, às vezes, não ^
conseguem pagar uma academia, mas, com esse projeto, voltado para a atividade
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conseguem fazer. Então, eu agradeço pelo dia de hoje, que Deus nos abençoe e que tenhamos

todos uma semana abençoada por Deus. Agradeeeu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

V^aldecir Alventino da Silva. (01:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em

primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus que esse dia maravilhoso que Deus concedeu para

nós nessa manhã em nome da Secretária Yamashita, quero cumprimentar a mesa, a diretora, e

também os demais vereadores, o vereador Innão Rogério, o vereador Crocodilo, o vereador

Herbert Viana, e a nossa vereadora, a Karla da Saúde. Também quero comentar também o nosso

presidente do CDL, o senhor Naidir. Bem-vindo, senhor Naldir. Seja bem-vindo nessa casa.

Em nome do ex-presidente dessa casa, venho e cumprimento os demais presentes nessa manhã.

Senhor Presidente, os demais companheiros, eu não costumo de fazer o que eu vou falar aqui

agora. Não é o meu perfil e não é o rneu forte. Realmente, eu queria que o Eraldo Fortes

estivesse aqui presente aqui no plenário. Secretária Laura Leandra. Realmente, está difícil. Esse

final de semana, cobrei ela e ela não deu retomo. Mandei vários exames para a secretária Laura

Leandra e eia não responde. Eu não sei o que está acontecendo na saúde. Eu não sei. Porque

dinheiro, dinheiro tem. Eu fui na Secretaria de Finanças da Prefeitura e o nosso município está

arrecadando de cinquenta e oito a sessenta milhões e 15% é para a saúde. E fora as emendas

dos vereadores que que entram naquela saúde. Então, secretária, eu acho, a senhora tem que

rever a situação que eu vou eontinuar cobrando. Porque o povo, o povo que precisa de saúde,

está gemendo. Estrutura tem. Se não tivesse a estrutura secretária, eu não estava cobrando aqui

nesse momento. A UPA tem toda estrutura. Então, eu não sei o que eu vou fazer, mas vou estar

cobrando. Vou estar cobrando porque dinheiro tem e estrutura tem. Então, acho que está tendo

uma falha muito grande da parte da senhora. Porque eu vou estar do lado do povo. O povo

cobrou, eu vou cobrar a senhora. Poxa, ambulância tem, tem até de reserva ambulância. Agora,

vem aqui na Câmara falar, falar que não pode fazer, não pode fazer a farmácia lá e não pode

comprar o aparelho topografo Eraldo. A parte do vereador Eraldo. Vereador, o senhor tem

toda razão quando coloca essas situações que estão acontecendo aqui. Porque nós, todos os

vereadores, estamos recebendo muita reclamação, muita demanda e uma gestão que não está

acontecendo a contento da população e nem tampou com relação aos funcionários. Então, eu

acho que nós precisamos conversar com o Prefeito, com a secretária, ver o que está ^

acontecendo, para procurar melhorar esse quadro que está a saúde de Primavera do L 'S
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servidores estão desmotivados. Na UPA, está tendo muita reclamação, perseguição. Pessoas

não estão trabalhando mais com tranquilidade. Nós precisamos que seja feito alguma coisa

urgente com relação á saúde. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereador.

Obrigado. Rapaz, eu estou com cinco, seis pedidos para mandar para ela e ela nem responde. É

exame, é exame, vereadora Yamashita. Exame, é um exame comum. É cardiologia. Exame

simples, rapaz. O que está acontecendo na saúde, meu Deus? Vereadora Karla. O povo cobra a

nós mesmos. E tem razão, a população tem que cobrar. Vereador, tem que ser cobrado. Não

adianta o secretário bater de frente comigo, que não adianta. Eu tive quinze dias passados, eu

falei a verdade para o coordenador aí, e ele bateu de frente. Falei, não faça isso. Aqui você bate

em ferro frio. Não bate. Eu vou pessoalmente aonde você estiver, que medo não tenho. Vou

estar do lado do povo. E quando o povo está me cobrando, eu vou cobrar e doído. E para me

cobrar, eu vou até você, e ver realmente o que está acontecendo. Para meter, aqui na tribuna,

para falar. Agora, Eraldo, vem aqui falar que não pode fazer. A Coronel Fernanda no ano

passado deu, dois milhões para reformar a UPA, e você fez, Eraldo. Tem como conduzir, sim.

O dinheiro é que não pode mandar, porque vem na conta errada. Para com isso, secretária. Você

acha que nós somos crianças? E tem coragem de vir aqui, na mesa, e falar que não vai construir,

não vai comprar o aparelho, e não vai construir a farmácia? Rapaz, eu tenho quatro mandatos,

eu sei. O acontecimento eu trouxe aqui para o município. Realmente, talvez, não venha para

isso, mas tem como conduzir para fazer aquilo. Eu, secretária Laura, eu vou estar cobrando.

Não. Vou estar cobrando feio. Eu estava vendo na UPA esses dias, eu fui lá na UPA, não tem,

Eraldo. Karla, se você é da área de vocês, não tem jeito de estar lotado os corredores. Eu sei,

esse negócio de falar que não pode comprar o tomógrafo, eu acho, por quê? Eu acho, eu acho,

viradores, os quatorze vereadores, eu acho, por quê? São Lucas tem, e das clínicas tem. Aí,

você tira a conclusão. Você, Eraldo, mas alguns vereadores, tem aqui vereador do Crocodilo,

vereador irmão Rogério, vereadora Karla alguns vereadores estavam lá junto com o nosso

ministro, Fávaro. E você, Eraldo, falou no ofício que era para UPA. Construir esse aparelho na

UPA. Não é nos outros lugares, não. É na UPA, porque os médicos ali já consultam, já passa

ali, já vai, já sabe o que tem. Agora, clínica, tem. São Lucas tem, é o hospital que o município

tem convênio. Mas, a população não tem conselho de pagar esse exame, setecentos, oitocentos

reais. Não tem, não tem, Eraldo, não faça, não vai fazer, porque das clínicas tem, e São Lucas

tem. Não posso, não posso falar mais nada, vocês sabem o que eu estou falando. Só que vou
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cobrar a secretária. Pedir um ofício, pedir lá para o secretário de Finanças, Fábio José, onze

milhões, quem entrou na área da saúde de 2005 até 2026. E ele ligou para mim, no meu privado,

falou que a ordem da secretária não vai fornecer. Pediu para me fazer bater um ofício. Eu vou

fazer com todo, com todo carinho, é a coisa que eu mais gosto, é desafio. Secretária, então, a

senhora só pode ficar tranquila e fazer o que tem que fazer, a senhora tem que dar resposta para

todos os vereadores, não é para os vereadores, se o vereador, se eia está agindo assim, com os

vereadores, imagina o resto da população nossa de primavera, vereador Telles. Porque a

cobrança, a cobrança vem para os vereadores. E tem razão, tem que cobrar mesmo. Eu cobro

mesmo, demanda que vai de encontro com a população, eu cobro feio mesmo. Não tem medo

não. Então, vereadora, secretária, Laura Leandra, então, a senhora pode preparar, que essa

semana eu quero ter uma conversa, eu e a senhora. Eu quero, eu quero toda explicação do

dinheiro que veio da emenda 2025 para a saúde e 2026. Que a senhora falou que não tem

condição. Poxa, o dinheiro cai na conta da prefeitura? Depender de conta que, se é Pix, se é

conta cem ou é... Poxa, o importante que está ali, a senhora tem como conduzir esse dinheiro?

Agora, a ambulância tem de monte. E, assim, a gente liga para buscar uma família ou algum

doente lá, ainda fíca patinando igual o CBT na Serra. Rota do Grão. Parabéns a Rafinha,

parabéns o Marcondes, que, realmente, do Grão, é Rota do Grão, até ali para Rondonópolis,

Roda Mesa. Por favor, se for para aumentar, eles aumentam sem piedade nenhuma. Roda, ali,

poxa, está onze reais sem piedade aqui para Rondonópolis, o... onze reais e setenta centavos.

Ah, não, para com isso. Onze reais e setenta centavos. Não gasta de combustível, daí, quando

o homem voltar, o pedágio cobre muito mais o combustível. É uma falta de respeito. Aqui,

também, está colocando pedágio de todo o jeito aqui. E, assim, é uma péssima, é uma péssima

administração dessa Rota do Grão, aí. Arrancaram o concreto e fizeram um concreto péssimo.

É o pior assalto que tem no Mato Grosso. O vereador Telles, o vereador, está de parabéns pela

cobrança. Realmente, tem que cobrar mesmo. Eu sabia que eles... E tem o prazo agora, que

vence dois anos, eles têm, para mover o concreto. E vai vencer, eles não estão tendo condições.

Eles não têm estmtura para remover esse concreto que está na BR-0... MT-130. Eu quero só

ver. Mas, vamos estar aqui cobrando, presidente. Vamos estar cobrando aqui, porque a^.
população não precisa passar por isso. Muito obrigado. Que Deus continue abençoando vocês. \
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Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (01:24) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Excelentíssimo Sr. Presidente, Marco Aurélio, demais integrantes da mesa,

vereadoras, todos os presentes, em nome do meu amigo Naldir Ror, bom dia a todos. Sejam

sempre bem-vindos a essa sessão. Iniciando a minha fala, cumprimentando os vereadores

Marcondes e Teiles pela indicação e cobrança lá do atendimento de saúde bucal na Escola Maria

Dalla Fiora Costa, do Parma Vida. Uma iniciativa muito louvável e eu penso que ali tem que

dar sequência, vereador, tem o consultório odcntológico instalado dentro da unidade, é a única

escola que tem, é só preciso manter o profissional lá dentro e os técnicos para auxiliar. Que são

quatrocentos e poucas crianças, mais o& servidores, que não precisarão usar a rede fora. As

unidades de saúde serão atendidas ali dentro, na prevenção, no curativo, enfim. Então é preciso,

felizmente, vereador Marcondes, boa vontade da Secretaria de Saúde para manter aquela

unidade em pleno funcionamento. Quando eu assumi a secretaria, ela estava parada, eu retomei

os atendimentos, eu destinei profissionais para lá, para atender aquela comunidade escolar e

funcionou. Então, agora, o que eles têm que fazer é manter os profissionais lá dentro e fazer

com que realmente o trabalho seja feito. Eu estive essa semana na Secretaria de Agricultura e

Meio Ambiente com o secretário Juscelio e com os técnicos, cobrando uma indicação que eu

fiz sobre projeto de arborização em Primavera do Leste. Nós precisamos urgente que seja

retomado o projeto de arborização, de recuperação, substituição de árvores que estão com

problemas, que estão doentes. Precisamos rever a situação da Avenida Porto Alegre. É um

problema que nós precisamos encarar de frente. Nas árvores que foram plantadas, são árvores

que não são adaptáveis ao nosso clima, ao nosso bioma, são árvores do clima frio, da região

sul. Então, nós precisamos achar uma maneira, uma maneira responsável de revitalizar a

arborização da Avenida Porto Alegre. Não estou falando em tirar árvores, em arrancar tudo,

mas tem que ter um estudo muito aprofundado para fazermos a recuperação, porque passando

pela Avenida Porto Alegre, se percebe que essas árvores, elas não vão muito longe. A maioria

delas já estão doentes, muitas já morreram e precisam ser substituídas. Então, o projeto de

arborização é muito importante, tem que haver desempenho da Secretaria de Agricultura, a

Coordenadoria do Meio Ambiente, para que seja feito, não só na Avenida Porto Alegre, mas

em todas as avenidas, parques, praças, um projeto de arborização. Nós temos muito esp; na
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beira das rodovias, 070, nós temos a MT-130 e nós precisamos ter essa conscientização que

Primavera precisa, além do problema da melhoria da qualidade de vida, também no

embelezamento da nossa cidade. Então, vou estar acompanhando e também fiz uma indicação,

vou reapresentar uma indicação para a implantação do viveiro municipal. A área que funcionou

o antigo viveiro foi retomada, hoje pertence ao município, pertence à Secretaria de Agricultura

e Meio Ambiente e eu estou indicando novamente que seja implantado ali o viveiro municipal,

com produção de mudas, com conscientização ambiental, com abertura para as escolas, para

universidades, parcerias com as universidades, para que ali seja um grande centro de produção

de mudas, sobretudo nativas e que seja distribuído de forma gratuita para a população de

Primavera. Nós tínhamos um viveiro alguns anos atrás, um viveiro que era modelo e, com o

passar do tempo, foi deixando de lado, as gestões foram vindo e ele acabou, não existe mais.

Então, eu acho que é uma grande iniciativa do Poder Executivo de retomar a implantação desse

viveiro e que seja realmente fornecido um trabalho de qualidade, com conscientização

ambiental e a recuperação da nossa cidade. Dona Maria, parabéns, eu vejo aqui que as suas

iniciativas no sentido da proteção dos animais estão cada vez mais fortalecidas, agora com o

projeto de castração sendo divulgado através das redes sociais, o agendamento feito via online,

possibilitou à população um acesso maior, mais transparente, mais tranquilo e mais seguro para

as pessoas terem esse serviço. Eu vejo que avançamos muito nos seis meses para cá, com as

novas legislações que foram aprovadas, alteradas e isso dá uma tranquilidade e uma

transparência até para a equipe da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente estar

desenvolvendo essas ações. Então, parabéns a todos os envolvidos, acredito que houve muita

mudança, muitas melhorias e aos poucos as coisas vão acontecendo. Vereadora Gislaine, eu vi

que a senhora vou antecipar a sua fala, entrou com a indicação solicitando que sejam feitas as

cirurgias através de videolaparoscopia. Parabéns pela iniciativa, eu acho que nós temos que

buscar caminhos para atender a população de uma forma mais eficiente e mais rápida. Por que

nós vamos fazer uma cirurgia, autorizar uma cirurgia, um exemplo de vesícula? Através da via

convencional, através do corte, que é uma cirurgia longa, que demora muito tempo de

recuperação, traz muito sofrimento para o paciente, se nós podemos fazer essa cirurgia através

de videolaparoscopia. E está previsto no contrato dos hospitais, somente há a necessidade da

boa vontade e o agendamento através da Secretaria de Saúde para que esses pacientes passem

por esse procedimento de maneira mais rápida e mais eficiente através da videolaparosçofííáy
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Parabéns, vereadora, eu acho que sào essas iniciativas que nós temos que apresentar e cobrar

para que sejam implementadas no serviço público aqui em Primavera do Leste. Quero aqui

também reforçar, mais uma vez no discurso do vereador Marcondes sobre o SAMU.

Infelizmente, nós dependemos da central de regulação de Rondonópolis, a qual nós estamos

ligados e nós, muitas vezes, passamos por apuros com pessoas que precisam do atendimento do

SAMU e depende desse agendamento que vai a Rondonópolis e Rondonópolis vem para cá.

Muitas vezes tu fica dez, quinze, vinte minutos como eu já passei por situação como essa e até

você passar as informações, dados do paciente, onde mora, localização, lá já se vão muitos

minutos. E para uma pessoa que está precisando realmente cada minuto é muito importante. O

nosso SAMU, juntamente com o Corpo de Bombeiros desempenha um trabalho excelente de

excepcional qualidade, de prontidão, fazern o possível, mas o nosso problema está na regulação.

Nós precisamos ter uma regulação mais rápida, precisamos ter um atendimento, uma resposta

mais imediata para as pessoas que precisam desse serviço. Então, parabéns, vereador, por essa

iniciativa e vamos continuar cobrando, não vamos desistir, não. Vamos para cima. Vereador

observado, a sua indignação é a minha e a de tantos vereadores aqui. Nós somos a Brasília, nós

conseguimos um recurso para a aquisição de um tomógrafo, vereadora Maria foi a Cuiabá,

conversou com o senador Fávaro, conseguiu o recurso para a construção da estrutura da

Farmácia Viva e a secretária vem e fala que não vai poder fazer porque os recursos que vieram

ou vão vir ainda serão para custeio. Isso não é desculpa, porque o custeio de qualquer forma sai

dos cofres do município. É simplesmente usar o que veio para custeio através do nosso senador

e usar o dinheiro que seria para custeio para a aquisição do tomógrafo e também da construção

da Farmácia Viva. Então, esse jogo dentro do orçamento, ele é legal, ele não é imoral porque

você vai estar usando de uma fonte para fazer o custeio e vai usar o do custeio para fazer essas

ações que nós solicitamos e fomos atrás. Então, vereador Vado, é somente boa vontade,

articulação e gestão dentro da saúde que as coisas funcionam. Um abraço a todos e boa semana.

Agradeceu e despediu-se. O cerimonialista Lima, fez a entrega da Moção de Aplausos n" 012

de autoria de Gislaine Yamashita, a senhora Rosimeire Ferreira Campos Parente, servidora da

Camara Municipal de Primavera do Leste. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves

Yamashita. (01:37) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, nobres colegas. Cumprimento a mesa,

na pessoa da Dona Maria, aos meus colegas. Cumprimento em nome do vereador Herbert Vmna'
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e no nome do Eraldo Fortes. Como é bom quando nós temos a oportunidade de poder honrar as

pessoas que ficam ao nosso lado durante tanto tempo. E, muitas vezes, a gente pensa somente

naqueles que estão do lado de fora. que também fizeram, têm uma trajetória linda dentro do

nosso município. Mas, a gente poder honrar quem está perto, é bem melhor. Quero falar um

pouquinho das minhas indicações essa semana. Estive visitando lá o CACC, da Dona Nice Pola,

que todo mundo conhece, em Primavera do Leste. Sabe da importância que tem aquele centro,

o quanto de pessoas que passam naquele lugar. E, na semana passada, ela nos enviou um vídeo

que eu iria até passar para vocês, mas não passei. Está chovendo dentro do centro. Eraldo, se

você visse, você ficaria abismado. Você, a Karla, que são os vereadores que levam a bandeira

da saúde dentro do nosso município. Eu fui lá para conversar com a Nice, para ver da demanda,

para ver o que estava acontecendo. E, realmente, ali é um lugar onde não tem como mais eles

ficarem, porque chove, chove lá dentro do centro da Nice Pola. Então, devido a isso, estou

mandando um valor da emenda impositiva pra eles, para o centro, mas também fiz essa

indicação para que haja um convênio entre o Executivo, o município e o Instituto da Nice Pola.

Vamos torcer aí para que essa indicação de grande necessidade possa ser atendida. Também fiz

uma indicação em relação a termos uma coordenadoria de serviço dentro da assistência social

voltado para as pessoas PCDs. Como isso é importante? Nós trabalharmos a inclusão dentro do

nosso município, em todos os setores. Nós temos um lugar específico para que seja tratado

especificadamente sobre os PCDs. A importância, onde necessita ser feito algum projeto

referente a eles. Então, fiz essa indicação dessa coordenadoria. E também, pensando nessa

mesma linha, fiz o projeto para termos um intérprete de Libras em eventos artísticos, atividade

cultural dentro do município. Mas nós fomos ver e esse projeto custaria muito caro para o

município. Então, eu fiz uma indicação pra que nós possamos ter os intérpretes de Libras. Como

é difícil quando a gente vê que tem uma palestra que foi promovido pelo Poder Executivo, pelo

Poder Público e não tem ali um intérprete de Libras. Então vamos, fiz essa indicação, espero

que seja atendida. Nós temos sim que trabalhar a inclusão dentro do nosso município. Essa

semana, nós vamos ter em primavera, todos os nossos colegas sabem do meu projeto do Banco

Vermelho. Que luta! Que luta que foi! Fui atrás de uma emenda, a emenda que foi feita pelo

deputado Gilberto Catani, no ano passado. E agora, que os Bancos Vermelhos chegaram no

nosso município. Nós sabemos do alto índice de feminicídio que o nosso estado do Mato Grosso

tem e primavera do Leste, graças a Deus, nós estamos há três anos sem feminicídio. Graçí[f^ò>
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trabalho excepcional da nossa delegada Ana, graças ao trabalho da nossa Polícia Militar, Polícia

Civil, a Rede de Enfrentamento, que tem feito um trabalho com excelência para que não haja

feminicídio no nosso município. Essa semana, então, nós vamos receber as grandes

idealizadoras do Banco Vermelho, Feminicídio Zero, que vão estar aqui no nosso município.

Vamos ter uma palestra no dia 9, aqui na nossa Câmara, que vai ser aberto a todos. E no dia 10,

nós vamos fazer a instalação desses bancos. Serão seis bancos vermelhos espalhados pelo nosso

município. Nós vamos ter aqui na Câmara Municipal, vamos ter na Prefeitura, vamos ter perto

do UPA, vamos ter em lugares estratégicos também, em lugares estratégicos do nosso

município, na Lagoa e em outros lugares. Então, eu convido a todos para que possam participar

desse momento tão importante no nosso município. Tivemos na segunda-feira a homenagem às

mulheres da nossa cidade que fizeram história, que fazem história e que irão continuar fazendo

história. Quero aqui agradecer ao presidente, que com toda prontidão falou, vamos fazer sim

no mês de março, para que elas possam ser homenageadas no mês dela. Dia 8 de março, nós

lembramos, é a data comemorativa, mas sabemos que a mulher, ela sempre tem que ser cuidada.

Então, eu fiz a minha homenagem para a Cláudia Cabelereira, a Marlete e a Daniele Letrari,

que são pessoas que têm um engajamento dentro do nosso município, de ação social, de

preocupação com a população. A Dani, que participa do Mão na Massa. Então, todas elas têm

um projeto que vai de encontro à nossa sociedade. Também quero dizer que eu fiii, fiz uma, eu

como educadora física, fiz uma visita no ginásio Pianão, recebi algumas demandas de pessoas,

atletas, que jogam basquete nas nossas quadras do município e eles reclamaram muito de como

de como estão essas quadras. Então, fui até essas quadras, olhei e realmente precisa, estão

precisando sim de serem reformadas, de serem melhor adequadas a elas. Se vocês passarem nas

quadras, principalmente ali na Lagoa, como é gratificante, nós vemos aqueles adolescentes,

vemos os jovens lá na quadra, jogando basquete, jogando vôlei de areia e, para isso, nós temos

que dar qualidade para eles, qualidade nas quadras. E eu vi que as tabelas estavam todas

arrebentadas, já não dava para fazer mais nada ali e eles precisam, então, conversei, fui até o

ginásio, não encontrei o secretário de esporte, mas conversei com o Luiz e eu fiquei, assim,

bastante assustada de ver como encontra o nosso ginásio Pianão. Peço ao secretário para que

possa dar uma reforçada, olhar para o ginásio e ver o que precisa ser feito, porque eu tenho

certeza que os vereadores desta casa irão buscar recursos, irão buscar o que for necessário para ^
que nós possamos olhar o esporte de Primavera do Leste com mais carinho e com matsy
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responsabilidade, porque sabemos que criança, quando está envolvida no esporte, é menos uma

criança que estará envolvida nas drogas ou em outras coisas que não traz futuro nenhum à nossa

juventude. Então, vamos sim, vamos juntos buscarmos, acabamos os dois minutos? Puxa vida,

eu ia falar de uma outra situação da água de primavera, mas, então, vou deixar para depois. Tá

bom, segundo expediente. Muito obrigada, uma boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (01:46) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente,

gostaria de iniciar agradecendo a Deus pela oportunidade de estarmos mais uma vez aqui nessa

Casa de Leis e iniciar também parabenizando todas as mulheres na última segunda-feira, onde

tivemos um evento maravilhoso lá no edifício do PrimaCredi, saguão de eventos. Parabéns,

Presidente Marco Aurélio e todas as mulheres aqui desta casa, que estiveram envolvidas neste

grande evento, onde mulheres primaverenses receberam as suas homenagens. Então, quero

começar parabenizando todas as mulheres. E também quero começar dizendo que abril é o mês

mundial da conscientização sobre o autismo, tradicionalmente conhecido como Abril Azul. No

último dia 2 de abril, foi instituído pela ONU como o dia oficial e o objetivo é educar a

sociedade sobre o transtorno do espectro autista da teia. Então, este mês também quero mandar

um abraço a todos os profissionais que atuam nessa área, com as crianças autistas do nosso

município. A gente sabe que Primavera tem grandes profissionais e estão fazendo um belíssimo

trabalho. Quero que saibam que podem contar conosco, porque a gente vai continuar

trabalhando muito para melhoria nessa área do nosso município. Bom, gostaria de começar

dizendo que na última quinta-feira, eu estive visitando o projeto CREJU, lá com o nosso

coordenador Maurinho e com a professora Nininha, a professora Nininha do projeto Roupe

Capoeira. E eu estive na última quinta-feira, lá bem no momento em que estava sendo entregue

um kit de Páscoa para as crianças. Que projeto maravilhoso! O projeto CREJU do nosso

município. São diversas ações esportivas que são realizadas lá no projeto CREJU, ali na região

do conjunto São José. Então, um abraço ao Maurinho, que é o coordenador, e a professora

presente, a professora Nininha do projeto Roupe, que o trabalho dela dispensa comentários.

Vamos começar por partes. Eu gostaria de fazer um pedido em especial. Especial para o nosso

secretário Vitor de Infraestrutura. A gente sabe, presidente, nós estamos na reta final aí desse

período chuvoso, mas quem anda nas ruas de Primavera, nas avenidas, todo mundo está vendo

isso, vereador Crocodilo. As ruas estão com muitos buracos, é uma estética feia, parece âtrê”
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Primavera não é cuidada há mais de quatro anos. E nós estamos há poucos dias de

comemorarmos 40 anos desse município. E quem anda pelas ruas e pelas avenidas do nosso

município, percebe. São diversos buracos, alagamentos, e nós temos que tomar uma

providência, principalmente nós, vereadoras, em cobrarmos o secretário. O que está

acontecendo? Eu preciso saber do meu amigo Vitor. Eu sei que a equipe do Gigante da Limpeza

está trabalhando muito, mas quem anda pelas ruas da cidade, meu amigo Milley, consegue ver

com os próprios olhos. Parece uma cidade abandonada, que há dias não tem um trabalho de

limpeza, não tem um trabalho realizado pela Sinfra. Eu acredito que agora, nesse mês de maio,

deve iniciar a obra de recapeamento de algumas avenidas, incluindo a região do Parque

Eldorado, Centro-Leste, Avenida Belo Horizonte, Avenida Florianópolis. Quem anda naquelas

avenidas, a sensação é que você está numa britadeira, porque é tanto recapeamento, tanto tapa-

buraco, que não dá mais. É necessário um asfalto novo naquela região, gente. Quem anda por

ali são diversas empresas que nós temos naquela região, diversos empresários, seu Naldir, o

senhor que é presidente da CDL, que nos cobram, né, Herbert? Quando sai a revitalização da

BH, eu tenho certeza e vou continuar cobrando e vou continuar auxiliando e ajudando o

secretário Victor, inclusive o deputado Nininho, é parceiro, a gente conseguiu um recurso para

em breve iniciarmos a restauração da Avenida Belo Horizonte, com a Florianópolis, e também

um recapeamento asfáltico. Não é tapa-buraco, nós temos que fazer um recapeamento asfáltico

naquela região. A parte do vereador Marcondes. Então, vereador, eu estive acompanhando

também de perto essa situação da BH e da Florianópolis e também do Parque Odorado. Já está

em processo licitatório e será feito ali da Florianópolis para baixo todo o Parque Odorado e

também a Avenida BH por completo. Recapeamentos, não vai ser tapa-buraco. A parte da

vereadora Karla. Parabéns, vereador Hebert, pela sua cobrança. O senador Jaime Campos

também mandou os dois milhões para fazer esse recapeamento e também nós precisamos, além

da limpeza que o senhor cobrou bem e o recapeamento, a pintura dos meios fios também,

porque, como o senhor disse, dá a sensação de cidade abandonada essa falta de infraestrutura.

Obrigada. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereadora. A cara do vereador

Marcondes, eu quero parabenizar o senador Jaime Campos, senador municipalista que nunca

deixou de ajudar Primavera do Leste, mandou dois milhões para que seja feito esse trabalho na^ ^
região do Parque Eldorado, Centro-Leste. Senador Fávaro, o nosso ministro da Agricultura, que ^
também mandou recurso agora para a revitalização da BH e da Florianópolis. A gente qu^^ándã") /
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lá e conhece todos os empresários, nós somos cobrados todos os dias e nós vamos cobrar. Eu

quero que o nosso secretário Vitor, com a equipe da SINFRA, realize um trabalho primordial

naquela região. A população de lá merece, são diversas empresas. Então, Vitor, vamos trabalhar

junto, eu sei que está correndo aí para a gente correr atrás disso, junto com o deputado Ninho,

aonde nós já conseguimos destravar um recurso de 10 a 11 milhões de reais para fazer o

recapeamento asfáltico da região do Parque Eldorado e do Centro-Leste. Vereador, irmão

Rogério. A parte do vereador Rogério. Obrigado, grande vereador Herbert, pela parte aí.

Inclusive, no ano passado, eu fiz uma indicação para uma revitalização ali na Florianópolis

também, e você cobrando aí e falando, isso é de grande importância, que a gente já tem essa

grande preocupação também, tem famíliás que moram ali naquela avenida e vinha cobrando.

Então, eu vejo que é de suma importância. Dia 14 de maio de 2025, a gente já emitiu essa

indicação aí. Parabéns aí pela cobrança e estamos juntos aí, mano. Vamos continuar falando,

cobrando, já está se fazendo um ano aí e precisa ser cobrado mesmo. Parabéns. Retomou a

palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereador. Irmão Rogério, parabéns pelo seu trabalho.

Acompanhei que Vossa Excelência esteve em Cuiabá, na Ager Grosso. É isso, vereador. Todo

mundo cobrando, as coisas vão andar. Nós precisamos ajudar o Executivo Municipal. Cada

vereador que tem a sua função é de ajudar, cobrar e buscar emendas para que isso aconteça.

Outra cobrança que eu quero fazer com relação, presidente, aos uniformes da rede municipal.

Gente, nós já estamos em abril, já estamos em abril. O ano letivo começou em fevereiro,

vereador Crocodilo. Aí, a gente anda nas ruas, os pais falam com o vereador, presidente, cobram

o vereador. Quando vai chegar os uniformes, já compraram esses uniformes. A Rúbia está aqui

com a gente. Rúbia, você que está sempre à frente disso. Nós vamos saber porque a população

tem cobrado, sendo a parte vereadora. A parte da vereadora Rubia. Obrigada. Herbert, então,

eles alegam que a demanda dos alunos aumentou. Mas, um ano para o outro, isso a gente

consegue fazer esse levantamento de alunos, porque, na verdade, as matrículas são feitas antes

do final do ano. Então, assim, os pais estão cobrando muito mesmo, lá nas escolas, em todas as

escolas. Você sai na rua, os pais perguntam. Eu imagino a cobrança também na parte de vocês.

E nós vamos ter que sentar com a secretária para que ano que vem não aconteça isso, porque,

na verdade, era para o fim, no comecinho de fevereiro. Hoje, nós já estamos em abril e nadaV

desses uniformes ser entregues. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereadora ’

Rúbia Longhi, principalmente que vossa senhora é a nossa professora, conhece bem essa cattsas
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e OS pais, quando encontram os vereadores, cobram. Eu tenho certeza que a maioria dos

vereadores aqui foram cobrados. Eu mesmo, no ano passado, o senhor Naidir está aqui, que é

presidente da CDL, apresentei um projeto ao executivo municipal, um projeto de lei, me lei,

que traz autorização para que o município possa comprar esse material escolar no município e

não comprar esse material fora. Deixar esse dinheiro aqui dentro do nosso município. Eu fui

buscar lá em Nova Xavantina, onde o prefeito João Banco colocou esse projeto e hoje ele

funciona. Então, para que nós vamos coloear o dinheiro lá fora? Vamos comprar esse material

aqui, gente? Já existe projetos de lei em vários municípios, que é o cartão que vai estar lá,

duzentos reais, duzentos e cinquenta reais, para que o aluno possa comprar nas empresas

credenciadas e valorizar o nosso comércio local. Agradecer a presença do nosso grande

jornalista JC. Amanhã, para quem não sabe, inclusive, é dia do jornalista JC. Parabéns, hein?

Obrigado pela sua presença. Dona Maria, daqui a poueo mais dois minutos, só para a gente

concluir. Beleza? Obrigado, Dona Maria, pelo seu trabalho. Então, quero cobrar, mas vou

cobrar mesmo. A gente é parceiro. Vereador Vado, mas a gente tem que cobrar, porque a

sociedade encontra a gente na rua e cobra. O que está acontecendo? A gente tem que cobrar,

tem que cobrar os secretários, cobrar o executivo, porque os pais encontram os vereadores, o

comerciante encontra os vereadores, a sociedade encontra os vereadores nas avenidas e nos

bairros e nos cobram essas demandas. Então, a gente vai estar sempre cobrando para que isso

aconteça. Eu acredito que agora, em maio, né. Vereador Marcos, a gente já vai ter o início

dessas obras aii de recapeamento lá da Avenida Belo Horizonte, Florianópolis, recapeamento

também do Parque Eldorado, Centro-Leste. Isso vai ser muito importante. Eu gostaria também

de pedir à nossa Secretária de Saúde, eu tive falando eom ela presente, onde vou destinar toda

a minha emenda impositiva, duzentos e setenta e oito mi! reais para a compra de aquisição dos

aparelhos quando inaugurar o UBS Buritis 11. A gente vai precisar de muito mais recursos para

isso, mas já destinei, mas também disse para ela o seguinte, presidente, nós vamos continuar

cobrando aqui. Esse ano está prevista a inauguração, então já destinei a verba para isso. Nós

vamos continuar cobrando aqui para que todos esses exames, cimrgias de catarata, exames

simples e eirurgias de baixa complexidade sejam realizadas o mais rápido possível. A gente vai,

na UPA está cheia, a gente vai no ESF, as pessoas estão fazendo fila cinco, seis, quatro horas

da manhã para aguardar, só atende dez pessoas. A nossa demanda colapsou, daqui a pouco a

Rumo chega, nós vamos ter um aumento de vinte, trinta mil pessoas e só uma UPA
r

a.
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Precisamos pensar em mais uma UPA, um hospital municipal e eu convoco todos os vereadores.

Vamos juntos brigar por isso. Nós precisamos melhorar a saúde do município e melhorar

também o atendimento da nossa população. No mais eu não é Rogério, nem cavalo aguenta.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (01:57) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

Bom dia a todos. Senhor Presidente, com meus cumprimentoso público em geral,

representando aí a mesa diretora, senhores nobres colegas vereadores presentes, minhas

saudações, demais presentes aqui, jornalista JC, está aí presente, sempre é bom estar aqui

conosco, a imprensa do modo geral, as redes sociais que estão aqui, todos que estão

acompanhando, seguidores da Câmara Municipal também, das minhas redes sociais também,

meus cumprimentos e o meu bom dia a todos. Senhores, já se passa aí já duas semanas e meia,

aproximadamente, que Deus recolheu meu pai e eu não poderia deixar de mencioná-lo aqui

nessa tribuna, embora nas últimas sessões foi pauta trancada e não teve a oportunidade de

mencionar essa figura tão importante na minha vida c ele também tem deixado a sua

colaboração, deixado o seu marco, deixou o seu legado em Poxoréu e em Primavera do Leste.

Meu pai, nascido em Tesouro, em 1939, 9 de setembro de 1939, ele veio para Poxoréu a

trabalho, garimpo, e ali trabalhando de forma humilde, trabalhou na Prefeitura Municipal,

trabalhando na limpeza de rua, que era com a enxada, tirando os matinhos que ficam no

intervulo do paralelepípedo, trabalhou por muitos anos na limpeza de rua, como peão de obra,

cuidando da nossa casa, nós morávamos ali na Vila Santa Teresinha, e também meu pai foi uma

das pessoas que ajudou a construir, desde a Foice, a usina hidrelétrica do Dr. José Fragelli de

Poxoréu, e ali, na época, quem era o dono dessa usina era o Sr. Tarquínio, que já foi presidente

da Câmara Municipal de Poxoréu, e o Sr. Tarquínio contratou meu pai para trabalhar, um

homem semi-analfabeto, trabalhando na usina hidrelétrica, com dois geradores, e ali meu pai

desenvolveu um trabalho até que a SEMAT, Centrais Elétricas Matogrossenses, veio a comprar

do Sr. Tarquínio, e assim meu pai foi também, na época, inserido como funcionário, na época

não tinha concurso público, e a SEMAT era um órgão público, e assim meu pai trabalhou por

muitos anos. Meu pai foi um dos fundadores ali, como um dos primeiros pioneiros, funcionário

da operadora da usina hidrelétrica, depois saiu dali, aposentado pela SEMAT, de uma proposta

feita por Fernando Henrique Cardoso, na época que estava no período de privatização. Meu pai '

foi um dos fundadores do Partido Extinto, que era o PFL, junto a ele, na época, com o Mho 'j
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Campos, Jaime Campos, e também demais correligionários lá de Poxoréu, que eu incluo o

Demar Bucelosa, e também o Idaiolan, fundador, membro. Quantas vezes eu, ainda menino,

indo nas reuniões em Poxoréu, via meu pai em reuniões intermináveis, junto com o Jaime, Júlio

Campos, eu, ainda criança, convivia no meio daquele pessoal. Talvez, deve ser por isso que me

apaixonei pela política, que estou aqui como vereador. Meu pai foi um grande incentivador

nesse caminho. Então, eu tenho ele como um homem, referência na minha vida. Como pai,

como homem, decente, trabalhador, e, veio a falecer no dia 17/03. Eu quero agradecer

imensamente aos amigos, colegas, até inimigos, que vêm me dar as condolências. E, agradecer

Marco Aurélio, presidente, por ser sensibilizada no apoio. E, naquele momento, lá em Brasília,

não pude, foi uma correria, tentado de todo jeito arrumar um veículo para voltar, um voo para

voltar para a Primavera do Leste, mas nãp foi possível, e acabei pegando um voo particular,

deu certo, cheguei em tempo, minha família estava lá, também recebi as devidas condolências

oportunas e importantes do prefeito municipal Sérgio Machnic, que foi muito diligente. E,

demais colegas, todos que vieram, que foram lá, e outros que não puderam estar presentes. Você

sabe que é uma perca difícil, a gente ter uma perca de um pai. Agora eu sinto essa dor enorme.

Muito obrigado a todos vocês por esse momento importante da minha vida. Saindo agora dessa

fase mais tensa e pesada das condolências, eu quero aqui parabenizar mais uma vez a ACIPLE

por 46“ edição da queima de estoque, 47“ do estoque da ACIPLE, que vai ser realizado ali no

meu bairro, parece, Primavera TI, vai ser onde? Na Igreja Caravaggio? Na Matriz? Ah, vai ser

no centro. E ali, com certeza, vai ser um espetáculo, vai ser realmente um evento que vai, é um

momento oportuno, onde a classe que precisa ter um desconto, e ali é o momento de todos estar

ali aquecendo o comércio local de Primavera do Leste. Parabenizar a ACIPLE, sempre uma

parceira da Câmara de Vereadores, da Prefeitura Municipal, e tem deixado a sua contribuição

muito forte e firme em Primavera do Leste. Fui no assentamento São Gabriel, e ali também

passei pelas aquelas, a estrada da 163, e eu reforço, realmente, a situação é precária nessa

concessão que houve da Rota dos Grãos, e eu entendo que ali, realmente, precisa de ter uma

intervenção urgente, porque na situação que está, não pode continuar. E, visitando o

assentamento, eu quero parabenizar a Cooper Leste, que é uma cooperativa que está trabalhando

forte com os pequenos e médios agricultores da região, em nome da Cooper Leste, o Fernando

e 0 Damaceno, que fez a sua Assembléia Ordinária para a Composição dos Membros presentes

ali da diretoria. Parabenizar a AMA, nesse mês da Consciência do Autismo, em espepráfa
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Clínica Anjo Azul, na qual eu estou disponibilizando 100% da minha verba impositiva à sala

sensorial, que vai trazer um beneficio enorme para essas crianças, jovens, que incluo o Matheus,

meu filho, que sempre nos deu o devido atenção e amparo às crianças autistas. Eu, como

membro fundador também da AMA, eu também me alegro de ver do começo, de tudo que se

realizou, desde as nossas reuniões e até hoje, a edificação da Clínica Anjo Azul, que detém hoje

vinte e seis profissionais, entre CLT e PJ, atendendo noventa e duas crianças e adolescentes, e

com uma fila de cento e oitenta crianças ali na Clínica Anjo Azul. Isso pode ver que, a cada dia

que passa, eu fui numa época onde a cada noventa, cem pessoas que nasciam, oitenta crianças,

nascia uma criança autista, e hoje nós estamos aí beirando as casas, a cada trinta e cinco

crianças, um tem a possibilidade de nascer autista. Então, é uma luta incessante de conscientizar

sobre a inclusão e também ao acolhimento e também as fisioterapias, as fisioterapias, todo o

aparato disciplinar, multidisciplinar para aquelas crianças, para desenvolver o seu potencial.

Também, não posso deixar também de parabenizar a Associação de Rede de Apoio aos Autistas

e seus familiares do Dorateia, pela presidência da Minéia, Decidério. Parabenizar, é uma rede

de apoio diferente da AMA, que ela tem uma função de apoio, uma rede de conscientização e

tem já edificado o seu trabalho aqui, em Primavera do Leste, com certeza daqui um tempo, vai

entrar com o pedido de utilidade pública. Senhores, também eu quero parabenizar a diretoria da

Clínico Anjo Azul, que é o Luiz Fernando Polalo, Renata Polato, a Laline, a Letícia, o Maikel,

Marcos, Marise, Mareio e Bruna, pelo excelente trabalho na Clínico Anjo Azul. E dizer que

pode contar com esse vereador, Joélio Moraes, nós estamos juntos nessa causa e vamos

caminhar até onde Deus o permitir. Então, eu quero também, finalizando o meu discurso, eu

quero aqui parabenizar a coordenadora da CMTU, a Marta, que tem ouvido o meu clamor, o

meu falar aqui na Casa de Leis e começou a trabalhar muito pela CMTU. Eu vejo que é

importante nós fazermos a crítica, mas também reconhecer quando está trabalhando, quando

está ajudando Primavera do Leste e atendendo esses nobres colegas que estão aqui

incessantemente pedindo, reclamando e deu certo. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (02:09) vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Estava no

gatilho aqui. Dona Maria. Senhoras e senhores, muito bom dia. Novo presidente, vereadores,'^
todo o público aqui presente, também a todos vocês que assistem essa sessão de forma remota. W

Eu quero a atenção de todos aqui para pedir um minuto de silêneio em nome do C^^oa /
\
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Henrique, que faleceu no dia de ontem, sofria com a síndrome do Shen. Nosso vereador, os

vereadores conhecem ele aqui. Por favor. Muito obrigado. Vereador Joélio, vou iniciar hoje

minha fala sobre a conscientização, meio de conscientização Abril Azul, que tem como objetivo

não só conscientizar, mas também trazer ações para o atendimento de todo esse público. E a

minha faia hoje é bem incisiva no sentido de que a conscientização não é mais para a população.

As pessoas já sabem como funciona, alguns ainda carecem, mas a maioria já sabe, a

conscientização ela tem que ser para o poder público. E eu falo Joélio, porque um dos motivos

de eu estar aqui hoje como vereador, foi a questão do autismo que me despertou lá na escola

militar. Eu fiz uma pulseirinha na qual eu dou para os autistas que eu conheço, que eu tenho

oportunidade e eu visito algumas famílias, eu tento dar um apoio e vejo o sofrimento dos

familiares. E eu falo da conscientização pelo seguinte, vereador Eraldo, tem criança que precisa

de um exame com o fonoaudiólogo ou com um neuropediatra, um psicólogo e essa fila

demoram anos. Se fosse uma questão para um adulto precisando de um neuro ou precisando de

um psicólogo, ok gente, mas só que o tempo é muito precioso para uma criança que precisa do

diagnóstico e a gente ficar esperando, a criança ficar esperando um neuro, pediatra para poder

ter o seu diagnóstico, para depois buscar um tratamento, chega a ser covardia o que acontece, é

uma covardia. Porque essas crianças, elas podem perder a oportunidade de ter um tratamento e

mudar e ser uma pessoa comum com uma gente, ser aceita pela sociedade, poder trabalhar. E

aí eu tenho lá um pedido de um neuropediatra ou de uma Fono que tem dois anos, gente, essa

criança não vai conseguir falar nunca mais na sua vida por causa de uma negligência do poder

público. Conscientização, essa conscientização não é mais para a população gente, não é mais

para os pais que sofrem, não é para as crianças que sofrem, essa conscientização tem que vir no

poder público. A gente precisa de ações concretas para poder mudar a vida dessas pessoas. E

muito fácil, vamos fazer a conscientização, vamos fazer um post legal, a comunicação da

prefeitura vai fazer um post e cadê a ação? Secretário Laura Leandra, você precisa de algum

recurso para atender alguma coisa? Não precisamos de recurso, tem recurso. A fala é essa para

mim, tem recurso, não falta recurso. Então, está faltando o que? Vontade? Falta empatia? O que

está faltando? Para a gente zerar as filas de neuropediatra, de psicólogo, de fonoaudiólogo, de

TO, que é uma briga dessa Câmara, que conseguimos fazer a contratação de mais pessoas,

vamos abrir um credenciamento, vamos fazer um novo concurso, mas a gente precisa, gente, a

gente precisa, prefeito Sérgio Machnic, vice-prefeita Iva Viana e toda a gestão, a gente preptsa>
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de uma conscientização da gestão, do poder público, que as pessoas, os pais estão sofrendo há

anos para poder conseguir o diagnóstico, para buscar um tratamento. Bom, vamos seguir aí, que

eu estava com isso engasgado há algum tempo e eu não podia deixar de me manifestar. Quero

parabenizar a Polícia Militar com a operação que tirou de circulação um evento que o Comando

Vermelho ia fazer no município para poder coaptar a população. No ano passado eu, vereador

Crocodilo, Marco Aurélio, fizemos uma ação no Natal e eu cheguei !á nas açÕes, em uma das

ações, tinha lá o pessoal do Comando Vermelho que estava fazendo aquela ação, para poder

trazer a população, para a população não denunciar. E a Polícia Militar fez uma operação que

tirou de circulação todo aquele evento, já estava lá vários ovos de Páscoa sendo feitos para

poder entregar para a população, vem cá, quem cura de vocês é nós, é o Comando. Então,

tivemos aí uma ação muito boa da Polícia Militar, inclusive, quero parabenizar a nossa a equipe

Roba Cena que fez um evento também e quando chegou lá o pessoal do Pula Pula, para montar

o Pula Pula, Dona Maria, o cara foi abordado pela viatura da Polícia para saber que evento é

esse aqui, eu quero saber, já abordou o cara, ah não, é o pessoal da Roba cena. A parte da

vereadora Maria, Parabéns por ter colocado esse assunto, vereador, e não foi só aqui Poxoréu

também, né? Então, nós precisamos andar mais rápido que eles. Retomou a palavra o

vereador Telles. Exatamente. E uma coisa, Dona Maria, que é uma indicação da senhora e

também uma briga minha que é a reativação do GGI, que é o Gabinete de Gestão Integrada,

onde une todas as forças de segurança, juntamente com a Polícia Militar, a assistência social,

todo mundo busca um planejamento para a gente poder atuar dentro do município e melhorar a

sensação de segurança da população, com certeza. A parte do vereador Joélio. Eu estive lá

como chefe de gabinete e o GGI, a conversa é que o GGI só não foi reaberto por conta do

secretário de segurança. Não há necessidade. Havendo chefe de gabinete, pode sim reativar e

continuar o GGI. Retomou a palavra o vereador Telles. Sim, mas já foi alinhado, já, não tem

necessidade mesmo de secretário de segurança. Eu acredito, já vou deixar aqui minha

manifestação em relação a secretário de segurança exclusivo, eu sou totalmente contra. Não

tem como melhorar a segurança do município colocando o secretário. Só consegue através de

uma guarda municipal, senão não tem efetividade, porque o secretário de segurança não tem

autonomia sobre nenhuma das outras forças policiais do Estado. Então, não vejo necessidade.

Seguindo, tivemos aqui eu e meu brother aqui, olha a cabecinha dele lá, eu e meu brother aqui,

vereador Marcondes, na ação lá na escola, lá do Pamia, e foi uma indicação que a gente fezjuj
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início do mandato ainda e eu vejo que é muito importante. Em dado momento, lá naquele

evento, dona Maria, eu perguntei para as crianças quem nunca tinha sentado na mesa de um

dentista e levantou tipo 20% das erianças que estavam ali, levantou a mão. E esse é um trabalho

que 0 poder público deve fazer e investir mais na prevenção. Porque se não investe na

prevenção, lá na frente vai ter que fazer um canal, vai ter que fazer uma obturação e a prevenção

é muito tranquila de ser feita. Então, lá foi feito quatrocentos atendimentos entre prevenção e

agendamento para tratamento e eu quero parabenizar toda a equipe, toda a equipe da saúde,

pessoal lá, os dentistas, auxiliares que estiveram lá presentes, fizeram uma ação bem bacana,

um teatro para as crianças, para tirar todo aquele pavor de dentista e foi muito bacana.

Parabenizar a todos. Por fim, quero fazer umas cobranças rápidas aqui, eu ainda tenho dois

minutos, tem algumas coisas que está para ser feito e a gente não está vendo efetividade, vou

cobrar aqui mais uma vez a questão dos fios, já temos lei em vigor no município e a gente não

vê nenhum tipo de ação. Eu não estou entendendo qual o motivo que não temos ações para

retirada desses fios. Eu recebi um vídeo onde um motoqueiro se machucou num fio desse, caiu

e não é o primeiro e do jeito que está não será o último também, vereadora Karla. A gente

precisa ter uma efetividade nisso. Quero pedir aqui a comunicação da Prefeitura Municipal, que

faça juntamente com a Secretaria de Saúde, um fluxograma, um vídeo com o fluxograma, para

eles entenderem quando eu vou para o SF, quando eu vou para a UPA, depois que eu passei na

UPA, o que eu tenho que fazer, onde eu busco o exame, como é que eu faço para fazer o

agendamento, todo esse fluxo para que todo mundo saiba, que muitas vezes a pessoa não sabe

onde ir e fica perdida e perde tempo. Aí ehega para a gente solicitando um apoio para poder ver

como é que está essa fila e a pessoa nem entrou na fila ainda. Aí enrola mais do que o natural

do nosso município, o tanto que enrola. Pedir aqui também a nossa Procuradoria da Câmara,

que organize rapidamente, o mais rápido possível, a questão da legalização em relação aos

motoristas de aplicativos. Faça essa lei e tire do papel. Mais uma vez, cobrar também a questão

do transporte lá do IFMT São Vicente e pedir também que seja estendido o horário no ESF do

Padre Onesto Costa. Mais uma vez, estou fazendo essa cobrança, fiz a indicação e espero ser

atendido. Não mais quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade de estar aqui em pé,

firme, e a gente só consegue perceber que a gente não está, não, o quanto a gente é agraciado

quando a gente não está bem. Não é vereadora Karla? Então, estamos aí. Obrigado a todos.

Deus abençoe a semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélhr
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Sales Ferreira de Moraes. (02:20) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia a todos. Bom dia.

Opa. Vereador Marcondes, cumprimento toda a mesa. Em nome do Rafa Abreu, cumprimento

todos os pares. Obrigado pela presença. Senhor Naldir, gigante parceiro, sempre conosco,

presente no nosso dia a dia. Pessoal, prometo que eu não vou estender muito essa conversa hoje,

mas eu preciso falar de três assuntos importantíssimos, interligam um ao outro e é preocupante

o que está acontecendo no nosso município de Primavera do Leste. O poder público precisa se

unir imediatamente. Uma crise existe no Brasil hoje, existe uma crise nacional, não vou entrar

em termos, se é termo político, se é termo econômico, não vou entrar, não é esse o intuito da

minha conversa, mas o mais importante é que nós temos uma crise que pode afetar o nosso

município de Primavera do Leste. Percebe-se que grandes empresas, para sobreviver, estão

começando a se fundir, a fusão tem as suas consequências drásticas, vou dar um exemplo, a

própria Rota dos Grãos, no qual a gente foi mencionado aqui, o Rafael Abreu comentou, o

Marcondes, o sargento Telles faz um trabalho diretamente, a própria Rota dos Grãos está

fechando o escritório em Primavera do Leste e se dirigindo a Cuiabá. Isso é preocupante, porque

a próxima que vai acontecer isso, provavelmente, é a Rumo. Lntão, meus amigos, o que nós do

Poder Público vamos fazer? A gente precisa dar incentivo fiscal, a gente precisa atrair empresas

de serviços? Não, serviços não. A gente precisa trazer indústria. A gente precisa urgentemente

atrair empresas que geram riquezas no nosso município. L aí a gente começa a se perguntar,

essas fusões saindo do município, por que essas fusões não ficam no nosso município? E a gente

começa a se deparar com (N) fatores. O principal, que é um gargalo da nossa gestão, não falo

da gestão agora, mas é a gestão desde quando ela se iniciou, o principal gargalo se chama

aeroporto. O aeroporto comercial. Nós temos um projeto de lei aqui, um projeto que hoje nós

vamos até desafetar a área para regularizar a questão do nosso aeroporto, para ampliar a pista

para seiscentos metros. Essa pista, ela irá legalizar os aviões que nós já temos no nosso

município. Seiscentos metros de pista a mais não vai atrair avião comercial. Não pode. As

empresas grandes precisam de avião comercial. Está na hora da gente começar a abrir o leque,

da gente começar a entender o processo dessas indústrias. A partir de 2032, não pode dar mais

sentido fiscal. Se a gente não se agir agora, se a gente não atrair um poder público para tentar

um aeroporto comercial imediatamente, nós vamos perder grandes empresas. MT-130. MT-

130, eu acho que já é uma questão, já nem a gente discutia nível municipal, Rafael Abrem.^U'
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semana passada, eu liguei para o Marcondes, o Marcondes concordou e eu iria comunicar a

todos os gestores. Aqui todos os nossos pares. Eu irei apresentar um requerimento para cada

vereador assinar individual. Nós vamos fazer uma assinatura via Câmara Municipal. Nós vamos

agir em conjunto. Câmara Paranatinga, Câmara Santo Antônio do Leste, Câmara Primavera do

Leste, Câmara Poxoréu e Câmara Campo Verde. Nós vamos colocar mais de quarenta e cinco

requerimentos do Ministério Público Estadual. Nós vamos para cima do Ministério Público

Estadual, nós vamos para cima do Governo de Estado porque já cansou. A empresa precisa

fazer a obra. Ela não fez a obra, ela já quer começar a cobrar o pedágio? Ou seja, a empresa não

tem dinheiro para fazer, por que pega a obra para fazer? Então, quem penaliza é nós, nós

munícipes, nós que trabalhamos incansavelmente, trabalhando indo e vindo todo dia, conforme

o Rafael Abreu falou aqui. O pedágio passa a ser mais caro que o próprio combustível. Então,

pessoal, já não é mais das esferas municipais. Os quinze vereadores aqui estão batendo a MT-

130. Chega, vamos para cima do Ministério Público, vamos para cima do Judiciário, vamos

junto. Alguém tem que mexer isso aí. Nós vamos mexer agora com quarenta vereadores, não

vamos mexer mais com quinze. Vamos fazer uma força tarefa, vamos para cima, vamos fazer

reunião com os quarenta vereadores e com o governador? Vamos, porque é bonito tomar posse

sexta-feira. Eu sou o novo governador, né, Otaviano Piveta. Vai ter que partir para cima da Rota

dos Grãos. A gente vai ficar falando há quanto tempo que nós vamos continuar falando aqui, e

aí fica parecendo que o vereador, a gente só vem para falar, não resolve nada. Então, vamos

para a briga. Então, vamos parar com isso. A parte do vereador Rogério. Gostaria de

parabenizar o senhor, excelente presidente. E importante o senhor falar isso aí, que quando a

gente trabalhar com essa parceria, com essa união, com os poderes, deputado, governador, eu

vejo que nós vamos ter êxito, porque é dessa forma mesmo, com essa união aí, com essa força,

com essa parceria, a gente vai conseguir chegar em um resultado que realmente é positivo. O

senhor está de parabéns. Retomou a palavra o vereador Marco. Obrigado, irmão Rogério.

Vou precisar de todos os vereadores assinando os requerimentos. Nós vamos direcionar para a

PGE, Procuradoria Geral do Estado, vamos direcionar para o Ministério Público Estadual,

Ministério Público Municipal também aqui, ao lado. Vamos acionar a OAB, vamos acionar a

Defensoria, e vamos acionar o Governo de Estado e a Assembléia Legislativa. A parte do

vereador Eraldo. Parabéns, Presidente, pela iniciativa. Eu acho que o senhor está corretíssimo ^

nessa linha de pensamento, de atuação. Nós precisamos unir e fortalecer a região. Sugiro, ^
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Presidente, que faça até uma convocação dos vereadores da nossa região aqui para uma reunião

ampliada aqui na Câmara, onde a gente possa discutir esses problemas e daqui sair uma carta

de intenção de primavera com os demais integrantes da região. Parabéns. Retomou a palavra

0 vereador Marco. Exato. Essa sua ideia foi excelente, Eraldo, e é um projeto nosso, mas que

deixe bem claro são todos trabalhando pela Rota. Não vamos pensar nessa forma específica,

mas é válido, nós temos essa ideia de fazer nas próximas semanas, ou nessa ou na próxima, já

trazer todos os vereadores da região para a gente entrar nesse assunto. E o assunto principal,

para terminar, incansavelmente, a gente fala dessas questões de desenvolvimento. Ano passado,

fiz uma indicação de trazer o SENAl para cá, para o município. Curso de aperfeiçoamento,

curso de profissionalização. Eu tenho visto as qualificações na fase de serviço, mas, meus

amigos, para trazer a indústria para cá, precisa qualificar a mão de obra. E a gente não precisa

mais ficar pensando em servicinhos, me desculpem. Nós precisamos qualificar termos técnicos.

Para essas indústrias virem para cá e ficarem no município, nós precisamos conversar com essas

grandes indústrias. Ou, se você for conversar com a Mantiqueira, reclamação, porque o SENAT

não está aqui. A EPS já me cobrou. A COTE também já conversou comigo sobre isso. O SENAl

já está à disposição. Não foi nem duas vezes que eu já trouxe o SENAl para fazer reunião aqui.

O presidente Silvio Rangel esteve presente conosco. Deixei todos os incorporadores, São Naldir

é prova disso. Nós levamos todos os incorporadores. Todos estão disponíveis para oferecer um

terreno para o SENAT se instalar aqui. E a ideia é que essas indústrias que fornecessem quais

são as mãos de obras especializadas que precisam. Se nós não saímos do nosso dia a dia, meus

amigos, a primavera do leste vai ficar de troco. Todo esse trabalho que a gente fez, todo esse

trabalho que a gente faz pensando no desenvolvimento econômico, está na hora de a gente dar

o basta e a gente colher os nossos frutos, porque, do jeito que está acontecendo, outros

municípios irão colher esses frutos que nós mesmos procuramos, nós mesmos plantamos,

através de todas as entidades juntos. Fico aqui. Se precisar, eu volto no segundo expediente.

Uma excelente semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o

Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 1999 de 2026 de autoria do

Vado. Assunto: Declara de Utilidade Pública a "Associação Projeto Bem de Todos" e dá outras^
providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as ^

Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto \ei
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Ordinária n". 2003 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Autoriza o Executivo Municipal a ceder o lote que menciona para a Associação Primaverense

de Judô e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 2004 de 2026 de autoria dos Irmão Rogério, Eraldo

Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho,

Professora Rubia Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo,

Vado. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública Municipal da "Associação

Comunitária Mix Distrito de Primavera", CNPJ rf 30.572.533/0001-09, com sede em

Primavera do Leste/MT, nos termos da Lei n*^ 986/2007, regulamentadora da utilidade pública

municipal, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto Emenda à Lei Orgânica n** 035 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o § 6" do art. 75-A da Lei Orgânica do Município e dá

outras providências. O projeto teve parecer das comissões pennanentes favorável. O Presidente

colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém tendo feito o uso

da palavra o Presidente colocou em processo de segunda de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto

contrário. Projeto de Lei Ordinária n”. 1963 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo

- Prefeito. Assunto: Cria O Perímetro de Zoneamento da Área Verde do Córrego Traíras, no

perímetro urbano do Município de Primavera do Leste- MT, e dá outras providências. O projeto

teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo. Esse projeto, colegas

vereadores, é de suma importância. Esse perímetro urbano do córrego Traíras é um projeto que

já vem há muitos anos se enrolando ao longo do tempo, que cria todo o parque municipal do

Traíras, que começa lá em cima, perto do Mota, lá, do lado de cá, e ele se estende em toda a

extensão, passando pelo lago, enfim, então é uma área que passa a ser protegida por lei, cria o

parque, que posteriormente deva ter um nome, não sei se é esse o nome que vai permanecer,

mas é de fundamental importância para o município a preservação e a conservação através desse

projeto de lei. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores pre^ ;es.
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A palavra do vereador Joélio. Eu quero aqui parabenizar a Secretaria de Agricultura, na

pessoa também do coordenador de Meio Ambiente, Paulo, e demais que envolveram nesse

projeto, Eraldo, também o Zinho, Secretário do Governo, por esse trabalho tão bonito e bem

feito, arquitetado, para a preservação da Nascente do Rio Traíra. Isso aí, com certeza, nós vamos

sair aí na frente, no sentido de preservar o nosso meio ambiente e o Córrego Traíra, aquela

Nascente, ela alimenta também um pouco a Primavera do Leste, nos dá a água, então é

importante ter essa preservação. Eu li todo o projeto, está de acordo, não há por que ter um voto

negativo nesse projeto. Então, parabenizo os envolvidos, as secretarias, as duas secretarias,

tanto a de Governo, como também a Secretaria de Agricultura, na coordenadoria de Meio

Ambiente. Parabéns e tem meu voto favorável. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de segunda de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário.

Projeto de Lei Ordinária n“. 2001 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto; Altera a redação do art. 1" da Lei Municipal n" 2.304 de e dezembro de 2024, e altera

o parágrafo único do art. 1® da Lei rf 2.077, de 18 de maio de 2022 e dá outras providências. O

projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A parte do vereador Marco. Pessoal, isso aqui

é nada mais do que as áreas vinculadas ao Aeroporto Municipal, não só esse projeto, mas logo

após esse projeto, vamos ter a desafetação e alteração dessas destinações de bens públicos, mas

é focado principalmente no Aeroporto Municipal para a gente legalizar as matrículas dos

hangares e começar a obra. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores

vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n”. 2002 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a desafetação e

alteração de destinação de bens públicos municipais e dá outras providências. O projeto teve

parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Marco. Essa é uma da destinação em

que a questão do aeroporto então regulariza duas áreas no Belvedere para a legalização das

mesmas e poder dar serenidade ao processo do aeroporto. O Presidente colocou em segunda ^
discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da paUvfa o
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Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Nada mais havendo

a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o

Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzeila, que fizesse a chamada dos senhores vereadores

inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério

Henrique de Araújo. (02:38) Volto o segundo expediente aqui só para complementar a minha

matéria aqui, da minha indicação, dona Maria. Onde estava falando das indicações ali, não deu

para finalizar. Onde eu passei na Escola São José ali, visitando o diretor. E ali a gente falando

da sinalização daquela escola do bairro Jardim Florence ali, que é a Escola São José. Há um

estudo da sinalização ali da rua Lesmo, que ela passa a ser rua única. E onde a gente colocou

ali a solicitação também da Avenida Ângelo Ravanelo, pedindo ali aquele acesso ali, daquele

retomo e um redutor de velocidade ali, oirde foi colocada a sinalização de frente da escola. E

peço para a coordenadora que possa estar também sinalizando ali na Avenida Ângelo Ravanelo,

para que venha dar essa continuidade nesse redutor de velocidade ali. E a segunda indicação é

uma revitalização da praça Osmar Crespani, que no ano de 2025, eu já tinha cobrado essa

indicação ali, daquela praça para uma revitalização. Onde é uma praça central muito pequena.

Eu acho que até uma falta de compromisso da gestão, a não dar conta de fazer uma reforma,

uma revitalização numa praça tão pequena daquela. Uma praça que atende aquele chapa ali há

muitos anos. Em janeiro de 2025, eu era o secretário de obra. Ainda era o novo secretário lá.

Levei ele em loco e me foi ali, só apodou algumas arvorezinhas e ficou parada. O Herbert fez

indicação ali também, cobrando. Rafael Abreu também falando. E ali aqueles empresários

daquela região ali, Rafinha, Matheus ali, mecânico. Dom Rafael do salão ali, sempre tem

cobrado naquela pracinha ali, aquele chapa. Inclusive não tinha nem porta lá, nem bebedor. Eu

peguei um bebedor da minha empresa e coloquei lá para aquele chapa lá, para atender eles.

Porque realmente eu vi a necessidade daquele povo ali. Uma praça tão pequenininha, tão bacana

na nossa região central, até a própria secretaria pode fazer com a equipe dela. E a outra praça,

Herbert, é a revitalização da praça Eurides Arcanjos também, onde você conhece ali. Inclusive

foi seu vô fundador ali daquela região. Me lembro quando ele chegou ali, naquela região era

plantado ainda soja. Então, assim, a gente precisa se preocupar, porque ali tem famílias, tem i\

moradoras ali que cobra também do vereador. E quero aqui também parabenizar o Glauber, da ^
Âgua de Primavera, da AGIRF ali. É um companheiro, um parceiro aí que várias demanda^,tcTtí) /
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chegado aí para o vereador, iiTnào Rogério, de buracos, de águas, de canos, estourado. E onde

tem procurado ele ali, tem ligado pra ele, tem nos atendido muito bem, Herbert, o Glauber.

Enlào, quero parabenizar ele aqui, porque à noite, dez horas da noite, oito horas da manhã, ele

sempre tem nos atendido muito bem ali. E quero aqui também falar, como foi falado aqui da

nossa saúde, do nosso hospital municipal, onde coloquei uma indicação aqui, Herbert, onde

estive em Vilhena ali, oitenta mil habitantes, uma cidade que tem hospital municipal, tem

semáforo, tem hospital. Então, entendo que Primavera, com a cidade de cento e vinte mil

habitantes, com a uma emenda tão grande dessa aí. não dá conta de fazer um hospital municipal.

Então, gostaria de que o nosso prefeito dessa atenção para esse hospital municipal aí também.

Tem muitas coisas aqui, mas não dá para nós falar, quero aqui agradecer a semana, que Deus

continue abençoando todos nós, e voltamos aqui na próxima sessão para falar mais da nossa

saúde. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,

convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção

de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada

por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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